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Εντός Δεκεμβρίου ξεκινά 
η επέκταση του φράχτη μήκους 

35 χλμ. στον Εβρο

Από Ψαθάδες Διδυμοτείχου έως την περιοχή Κορνοφωλιάς Σουφλίου. 
Νέα παρατηρητήρια και διάνοιξη οδών επιτήρησης 

Εγνατία Οδός: 
Πώς προχωρούν 
4+1 μεγάλα έργα 
σε Θεσσαλονίκη, 

Κλεισούρα, Ξάνθη 
& Έβρο 

Τι θα γίνει με τα διόδια και 
τη συντήρησή του

� 16

«Είμαστε 
κατηγορηματικά 
αντίθετοι στην 

φορολόγηση των 
αποταμιεύσεων των 

οικονομολόγων»

 Ανακοίνωση  Συλλόγου 
Οικονομολόγων Ελεύθερων 

Επαγγελματιών Έβρου

� 4 � 5

Εγκρίθηκαν οι περιβαλλοντικοί όροι για την κατασκευή και λειτουργία της 
Μονάδας Επεξεργασίας Απορριμμάτων και του ΧΥΤΥ. 

Τι προβλέπει η λειτουργία της
� 7

Ολοκληρωμένη Εγκατάσταση 
Διαχείρισης Αποβλήτων αποκτά 

η Σαμοθράκη

«Νταντάδες της Γειτονιάς»: Και οι «Νταντάδες της Γειτονιάς»: Και οι 
συγγενείς στο πρόγραμμα των 500€   συγγενείς στο πρόγραμμα των 500€   

2 νέες μεγάλες παρεμβάσεις 2 νέες μεγάλες παρεμβάσεις 
σε σχολεία του Έβρου από το σε σχολεία του Έβρου από το 
«Μαζί για το Παιδί» «Μαζί για το Παιδί» 

Βίζα για Τούρκους πολίτες 
σε 10 ελληνικά νησιά, εκτός 

μένει η Σαμοθράκη
Πρόθεση της ελληνικής κυβέρνησης να υπογράψει με τη 
γείτονα Τουρκία συμφωνία για χορήγηση βίζας Τούρκων 

πολιτών σε δέκα νησιά του Ανατολ. Αιγαίου, η οποία 
όμως αφήνει εκτός το νησί του Έβρου 
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Κινηματογράφος και stand up 
comedy αυτή την εβδομάδα στα 

«Ηλύσια» 

� 11

�  9  9
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«Φοβόμαστε καταργήσεις 
ΔΕΥΑ και ιδιωτικοποίηση 
του νερού»

● Μιλά στη ΓΝΩΜΗ ο πρόεδρος των εργαζομένων της ΔΕΥΑ Αλεξανδρούπολης Μαργαριτης Ζιούτης

● Έντονη η ανησυχία εργαζομένων για τα όσα προβλέπει νομοσχέδιο 

● «Προβλέπεται μία κεντρική ΔΕΥΑ ανά περιφέρεια, με συγχώνευση των υπολοίπων» σημειώνει 

● Εκτιμάται ότι οι αλλαγές θα προκαλέσουν απώλεια θέσεων εργασίας, δυσλειτουργίες στην εξυπηρέτηση 
των πολιτών και αύξηση τιμολογίων

� 8
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Είπαν

Η ΓΝΩΜΗ
7  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ   20232 ΑΠΟΨΕΙΣ

Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Σαν Σήμερα

Πώς και πού θα αξιοποιηθούν 8,6 εκ ευρώ

6
ΔΕΚE
2016

Την καλύτερη πρόταση μεταξύ 6 δή-
μων της ΑΜΘ είχε η πρωτεύουσα του 
Έβρου, η οποία απέσπασε την πολυπό-
θητη χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ. Ανά-
πλαση της παραλιακής, αξιοποίηση απο-
θηκών του ΟΣΕ και άλλα σημαντικά έργα!

Στα ταμεία του Δήμου θα εισρεύσουν 
μέσω ΕΣΠΑ 8,6 εκατομμύρια ευρώ, δί-
νοντας έτσι την ευκαιρία για υλοποίη-
ση μιας σειράς σημαντικών έργων που, 
με δεδομένη την οικονομική κρίση και 
τους πενιχρούς προϋπολογισμούς των 
Δήμων, μάλλον δεν θα μπορούσαν να 
γίνουν ποτέ. 

Ο καιρός σήμερα
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Ανατολή - 07:26
Δύση - 16:48
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ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
Ε. Λασκαράκης και ΣΙΑ Ε.Ε.
ΑΦΜ: 082164918
ΔΟΥ: Αλεξανδρούπολης
Εκδότης-Διευθυντής-Διαχειριστής

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Νόμιμος εκπρόσωπος

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Διευθυντής Σύνταξης

Εμμανουήλ Λασκαράκης

Αρχισυντάκτης: Γ. Πανταζίδης
Σύμβουλος Έκδοσης

Γιάννης Λασκαράκης
Υπεύθυνος Τυπογραφείου

Δ. Μπένδρελης
Υπεύθυνη Διαφημίσεων 

και Λογιστηρίου

Χρύσα Γρηγοριάδου
Κωδικός 1793

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τέρμα Αγίου Δημητρίου,
Πλησίον στρατοπέδου «Ιωάννου»
Τηλέφωνα

2551024222, 2551029888 
email gnomi@gnomionline.gr 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €100
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €200
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., OTA: €0,20/χιλιοστό
Xειρόγραφα δημοσιευόμενα ή όχι 
δεν επιστρέφονται. Eνυπόγραφα κεί-
μενα δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τη 
θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 

Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, Δημή-
τρης Μακροδημόπουλος, Γιώργος 
Αναγνωστόπουλος, Αγγελική, Δελη-
γιάννη, Λευτέρης Χαβιαράς, Ανδρέας 
Καφετζής, Νικόλαος Παπανικολό-
πουλος, Λεωνίδας Σκερλετόπουλος, 
Γιώτα Αγαπητού, Μενέλαος Μαλτέζος

8...13

ΓΕΓΟΝΟΤΑ

1941

Οι Ιάπωνες με 200 αεροσκάφη 
καταστρέφουν την αμερικανική 
ναυτική βάση του Περλ Χάρμπορ 
στη Χαβάη. Χιλιάδες οι νεκροί και 
οι τραυματίες.

1965

Με ταυτόχρονες λειτουργίες στην 
Κωνσταντινούπολη και στη Ρώμη 
από τον Πατριάρχη Αθηναγόρα 
και τον Πάπα Παύλο ΣΤ’ γίνεται 
αμοιβαία άρση του αλληλοαφο-
ρισμού.

1972

Οι ΗΠΑ εκτοξεύουν το διαστη-
μόπλοιο Apollo 17, στην τελευ-
ταία αποστολή του προγράμμα-
τος Apollo στη Σελήνη.

1975

Ο Βασίλης Χατζηπαναγής κάνει το 
ντεμπούτο του στον αγώνα Ηρα-
κλή - Ατρόμητου στη Βέροια. Θα 
αγωνιστεί στο ελληνικό πρωτά-
θλημα ποδοσφαίρου 281 φορές 
και θα πετύχει 61 γκολ.

1994

Ο υπουργός Εξωτερικών Κάρο-
λος Παπούλιας πραγματοποιεί την 
πρώτη επίσκεψη έλληνα υπουρ-
γού στο χωριό «Μπελογιάννης», 
στη Βουδαπέστη, όπου οι κάτοικοι 
είναι κυρίως ελληνικής καταγω-
γής, πολιτικοί πρόσφυγες.

2008

Επεκτείνονται σε όλη τη χώρα 
τα επεισόδια για το θάνατο του 
16χρονου μαθητή Αλέξανδρου 
Γρηγορόπουλου από σφαίρα ει-
δικού φρουρού στα Εξάρχεια. 
Πυρπολούνται καταστήματα στο 
κέντρο της Αθήνας. Δεν γίνονται 
αποδεκτές από τον πρωθυπουρ-
γό οι παραιτήσεις του Υπουργού 
Εσωτερικών Προκόπη Παυλόπου-
λου και του υφυπουργού του, Πα-
ναγιώτη Χηνοφώτη.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1928

Νόαμ Τσόμσκι, αμερικανός γλωσ-
σολόγος και διανοητής.

1949

Τομ Γουέιτς, αμερικανός ρόκερ.

ΘΑΝΑΤΟΙ

1976

Κώστας Μουσούρης, έλληνας 
ηθοποιός, σκηνοθέτης του θεά-
τρου και θεατρικός παραγωγός. 
(Γεν. 1903)
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Η δομική ακεραιότητας της Αγί-
ας Σοφίας δεν θα ζημιωθεί τόσο 
υλικά όσο και πνευματικά και οι 
εικονογραφίες και πάσης φύσε-
ως στοιχεία τέχνης δεν θα μει-
ωθούν και θα προστατευθούν.

Τ. ΕΡΝΤΟΓΑΝ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ

Είπαν

(Για την ΚΟ της Νέας Αριστεράς) 
Είναι ευχάριστο ότι κάποιοι άν-
θρωποι από έναν πολιτικό χώ-
ρο να εντοπίζουν πράγματα, που 
εμείς τα λέγαμε πάρα πολύ καιρό. 
Την τοξικότητα, τον λόγο μίσους, 
τον μηδενιστικό λόγο. 

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ 
ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΣ 
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ 

Μικρογνωμικά

Διαρκές ενδιαφέρον για την Άβαντος 

Η γιορτή ψαράδων στον Ερυθροπόταμο
Αυτό που πάντα με εκπλήσσει στην οικογένεια 

των Ψαράδων Διδυμοτείχου είναι πως αναβιώ-
νουν με θρησκευτική ευλάβεια και τάξη όλα τα 
έθιμα της περιοχής!

Σήμερα (σ,σ χθες) ένας λόγος παραπάνω που 
τιμούν τον προστάτη τους Άγιο Νικόλαο!

Ο αγιασμός και η αρτοκλασία στο εκκλησάκι 
στην άκρη του Ερυθροποτάμου τελέστηκε αργά 
το μεσημέρι!
Μαρία Μανάκα 

Την παρακάτω ανάρτηση έκανε στο 
FB ο Dagli Yasar  δάσκαλος στο μειο-
νοτικό σχολείο της Αλεξανδρούπολης, 
πρόεδρος του τοπικού συλλόγου μου-
σουλμάνων. «Όταν ο κος Σταυράκογλου 
έλεγε πως όποιο κι αν είναι το αποτέ-
λεσμα των εκλογών θα επισκέπτεται 
τακτικά την Άβαντος για να αποκτήσει 
προσωπική άποψη γύρω από τα 
προβλήματα της περιοχής.  Είχα 
θεωρήσει πως το λέει πάνω στον 
προεκλογικό ενθουσιασμό.  Ήταν 
η 3η επίσκεψη μέσα σε έναν μή-
να και πλέον θα σταματήσω να 
μετράω καθώς είμαι σίγουρος 
πως θα ακολουθήσουν πολλές 
αλλά και για το ότι θα έχει θετική 
επίδραση αυτό στις συζητήσεις 
που θα γίνουν για την περιοχή 
στο επόμενο Δημοτικό Συμβού-
λιο. Κατά την διάρκεια της τελευ-
ταίας επίσκεψης πέρα από την 
ενημέρωση για τα προβλήματα 
που προκαλεί η κατάσταση των 
φρεατίων αλλά και η έλλειψή 
τους σε αρκετά σημεία, έδωσε 
χαρά με τα δώρα που χάρισε στα 
παιδάκια μιας οικογένειας που η 

τραγωδία της συγκλόνισε το πανελλή-
νιο.  Δεν λέω περισσότερα από σεβα-
σμό στη ψυχούλα των παιδιών και όχι 
επειδή μου το ζήτησαν ο ίδιος ο Σταυ-
ράκογλου και η Magda Papanikolaou  
που είναι ψυχάρα και είχε συμβολή στην 
πολύ όμορφη αυτή πράξη».

Κ.Η. 

Τι σκέφτεται η Τουρκία για τη 
συνάντηση Μητσοτάκη - 

H γενική εικόνα στην Τουρκία για τη 
συνάντηση Μητσοτάκη-Ερντογάν έχει θε-
τικό πρόσημο. Τα τουρκικά ΜΜΕ με «οδη-
γό» τις δηλώσεις του Τούρκου προέδρου 
και βασικό συστατικό τους χαμηλούς τό-
νους, αναμένουν μία συνάντηση που θα 
έχει περιορισμένη ένταση και ενθουσια-
σμό, αλλά θετικά μηνύματα για το μέλλον 

των σχέσεων και χωρίς αιχμές.
Το μόνο θέμα για το οποίο μπορεί να 

σηκώσει τους τόνους ο Ερντογάν είναι 
αυτό της Γάζας. Ίσως δηλαδή να θελήσει 
να χρησιμοποιήσει το βήμα μιας δυτικής 
πρωτεύουσας ξανά, για να καταγγείλει το 
πόσο η Δύση παραμένει σιωπηλά ένοχη 
απέναντι στο αιμοσταγές Ισραήλ.

Γ.Π.

Ταξίδι στην τοπική ιστορία 
Δεκάδες μαθητές των δη-

μοτικών σχολείων της Αλε-
ξανδρούπολης παρακολού-
θησαν και συμμετείχαν στις 
Εκπαιδευτικές Δράσεις των 
Γενικών Αρχείων του Κρά-
τους Έβρου. Όπως μας ενη-
μερώνει η υπηρεσία στη σε-
λίδα της στο facebook, στο 
πλαίσιο των δράσεων «Τα 
Αρχεία πηγαίνουν... σχολείο: 
Γνωρίζω τα ιστορικά μνημεία 
και κτίρια της πόλης μου» και  
«Μια μέρα στο Αρχείο: Ανακαλύπτω 
πλευρές της ιστορίας του σχολείου μου 
και της μαθητικής ζωής», οι μικροί μα-
θητές, με ιδιαίτερο ενθουσιασμό αντα-
ποκρίθηκαν στην «εξερεύνηση» των 
ιστορικών κτηρίων και μνημείων μέσα 
από τη διαδραστική παρουσίαση που 
είχε επιμεληθεί το προσωπικό των ΓΑΚ, 
έλυσαν τους γρίφους και συμμετείχαν 
στα ατομικά και ομαδικά παιχνίδια!

Το προσωπικό των Γ.Α.Κ. Έβρου επι-
σκέφτηκε ήδη 9 δημοτικά σχολεία και 
μπήκε μέσα σε πάνω από 25 σχολικές 
τάξεις για την παρουσίαση των προ-

γραμμάτων. Αντίστοιχα, σχολικά τμήμα-
τα επισκέφθηκαν την Υπηρεσία, όπου 
εκτός των παραπάνω, είχαν την ευκαι-
ρία να περιηγηθούν στην σχολική έκ-
θεση αρχειακού υλικού με πρωτότυπα 
τεκμήρια και να μπουν στα Αρχειοστά-
σια των ΓΑΚ για να ανακαλύψουν πού 
και πώς φυλάσσονται τα αρχεία.  «Ευ-
χαριστούμε θερμά τους εκπαιδευτικούς 
για την άψογη συνεργασία! Με τον ίδιο 
ενθουσιασμό συνεχίζουμε τα ραντεβού 
μας από τον Ιανουάριο!» αναφέρουν 
στο μήνυμά τους.
Κ.Η. 

Photo Shoot

Δύο αναμνηστικές πλακέτες δόθηκαν στον επί 9 έτη Αντιπεριφερειάρχη Έβρου Δημήτρη Πέτροβιτς από 
τους επικεφαλής της Πυροσβεστικής, ως αναγνώριση της άριστης συνεργασίας που είχε μαζί τους στον 
τομέα της Πολιτικής Προστασίας και στη διαχείριση κρίσεων από φυσικές καταστροφές. «Ευχαριστώ 
τον Διοικητή της Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης ΑΜΘ Κώστα Κούκουρα, τον Διοικητή των 
Π.Υ. Έβρου, Σπύρο Κούτρα και τον αντιπύραρχο Νίκο Μποζελίδη για την πολύτιμη συνεργασία μας, 
στα πεδία των κρίσεων και στα συντονιστικά όργανα Πολιτικής Προστασίας», αναφέρει ο κ. Πέτροβιτς. 
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Σε ανακοίνωση του ο Σύλλογος Οικονο-
μολόγων Ελεύθερων Επαγγελματιών Έβρου 
δείχνει την αντίθεσή του στο νομοσχέδιο που 
αφορά την φορολόγηση των οικονομολόγων.

Συγκεκριμένα στην ανακοίνωση αναφέρει 
τα εξής:

H Επαγγελματική Ασφάλιση στην Ελλά-
δα θεσπίστηκε με τα άρθρα 7 και 8 του ν. 
3029/2002 (ΦΕΚ Α΄ 160) και αποτελεί τον 
δεύτερο πυλώνα ασφάλισης. Πρόκειται για 
ένα σύστημα συντάξεων από κοινωνικούς και 
ιδιωτικούς φορείς, το οποίο εφαρμόζεται απο-
τελεσματικά σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο 
και συνδυάζει το αναδιανεμητικό και το κεφα-
λαιοποιητικό σύστημα, επιτρέποντας την όσο το 

δυνατόν μεγαλύτερη διασπορά δημογραφικών 
και οικονομικών κινδύνων.

Τα Ταμεία Επαγγελματικής Ασφάλισης έχουν 
σκοπό την παροχή στους ασφαλισμένους και 
δικαιούχους των παροχών, επαγγελματικής 
ασφαλιστικής προστασίας πέραν της παρεχόμε-
νης από την υποχρεωτική κοινωνική  ασφάλιση 
για τους ασφαλιστικούς κινδύνους και ενδεικτι-
κά τους κινδύνους γήρατος, θανάτου, αναπη-
ρίας, επαγγελματικού ατυχήματος, ασθένειας, 
διακοπής της εργασίας. Χορηγούν παροχές σε 
είδος ή σε χρήμα που καταβάλλονται περιοδι-
κώς ή εφάπαξ.

Το Οικονομικό Επιμελητήριο σύστησε ένα 
από τα πρώτα Ταμεία Επαγγελματικής Ασφά-
λισης στην Ελλάδα, το Επαγγελματικό Ταμείο 
Ασφάλισης Οικονομολόγων (Ε.Τ.Α.Ο.), εγκρίνο-
ντας το καταστατικό του στις 5/12/2003, όπου 
μπορούν να ασφαλιστούν οι οικονομολόγοι 
μέλη του Ο.Ε.Ε. και οι αδειούχοι λογιστές-φο-
ροτεχνικοί από το Ο.Ε.Ε. Το Ε.Τ.Α.Ο. εποπτεύ-
εται από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και το 
Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
και ελέγχεται από την Εθνική Αναλογιστική Αρ-
χή και από Ορκωτούς Λογιστές και όπως είναι 
φανερό χαρακτηρίζεται από πλήρη διαφάνεια.

Διαχρονικά το ΕΤΑΟ από την ίδρυση και ιδί-
ως στην περίοδο της οικονομικής κρίσης στήρι-
ξε και στηρίζει έμπρακτα την ελληνική οικονο-
μία έχοντας σήμερα επενδύσεις στο εσωτερικό 
της χώρας πάνω από 18 εκατομμύρια ευρώ

Μέχρι σήμερα για τα ΤΕΑ ισχύουν τα εξής: 
Είναι αφορολόγητες οι εισφορές, αφορολόγητο 
το εφάπαξ, ενώ η σύνταξη φορολογείται στο 
πλαίσιο της φορολογικής κλίμακας μισθωτών, 
δίνοντας ένα σημαντικό κίνητρο στους επαγ-
γελματίες και εργαζομένους να τα επιλέξουν 
για να τοποθετήσουν τις αποταμιεύσεις τους.

Η Κυβέρνηση, με το σχέδιο νόμου του 
υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφά-
λισης με τίτλο: «Αναμόρφωση επαγγελματικής 
ασφάλισης, εξορθολογισμός ασφαλιστικής νο-
μοθεσίας, συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις, σύστημα 
διορισμού και προσλήψεων των εκπαιδευτι-
κών της δημόσιας υπηρεσίας απασχόλησης 
και λοιπές διατάξεις» που έχει τεθεί σε δημό-
σια ηλεκτρονική διαβούλευση, σχεδιάζει να 
επιβάλλει φόρο στις αποταμιεύσεις των συ-
ναδέλφων οικονομολόγων, λογιστών-φορο-
τεχνικών ως εξής:
•  Για 0-5 έτη ασφάλισης, προβλέπεται 20% 

φορολόγηση για τα εφάπαξ και 10% για 
τη σύνταξη

• Για 6-15 έτη ασφάλισης, προβλέπεται 
15% φορολόγηση για τα εφάπαξ και 
7,5% για τη σύνταξη

• Για 16-25 έτη ασφάλισης, προβλέπεται 
10% φορολόγηση για τα εφάπαξ και 5 
% για τη σύνταξη

• Για 26 έτη ασφάλισης, και άνω προβλέ-
πεται 5% φορολόγηση για τα εφάπαξ 
και 2,5% για τη σύνταξη.
Ως Σύλλογος Οικονομολόγων Ελ. Επαγ-

γελματιών Ν. Έβρου είμαστε κάθετα αντί-
θετοι σε κάθε προοπτική φορολόγησης 
των αποταμιεύσεων των συναδέλφων μας 
που ασφαλίζονται στο ΕΤΑΟ και ζητούμε 
να σχετική διάταξη να αποσυρθεί από το 
νομοσχέδιο για
1. Να μην κινδυνεύσουν να εγκλωβιστούν 

σε ένα καθεστώς με δυσμενέστερους 
όρους από το αρχικό που είχαν επιλέ-
ξει οι συνάδελφοι μας

2. Να συνεχίσει να αναπτύσσεται υγιώς ο 
κλάδος της Επαγγελματικής Ασφάλισης 
και το ταμείο μας που λειτουργεί ως 
δικλείδα ασφαλείας για πολλούς συ-
ναδέλφους απέναντι στους κινδύνους 
που έχει δημιουργήσει η εκτόξευση των 
επιτοκίων και ο πληθωρισμός σε παγκό-
σμιο επίπεδο.
Με εκτίμηση, Το Διοικητικό Συμβούλιο 

του Συλλόγου Οικονομολόγων Ελεύθερων 
Επαγγελματιών Έβρου
Πρόεδρος: Αθανάσιος Πανταζής
Αντιπρόεδρος: Γαλάτεια Λασκαράκη
Γραμματέας: Παντελής Κάλλιας
Ταμίας: Φώτης Μαλτέζος
Μέλος: Ιωάννης Μήτσικας
Μέλος: Στέλιος Παζαρλιώτης
Μέλος: Παναγιώτης Τσαρακτσίδης

«Είμαστε κατηγορηματικά 
αντίθετοι στην φορολόγηση 
των αποταμιεύσεων των 
οικονομολόγων»

 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΩΝ 
ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΕΒΡΟΥ           

Εκφράζει την αντίθεσή του στο νομοσχέδιο που αφορά 
την φορολόγηση του κλάδου 

Νέα Γραπτή Ερώτηση κα-
τέθεσε προς το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος ο βουλευ-
τής Αναστάσιος Δημο-
σχάκης με επίκεντρο την 
πολυαναμενόμενη έκδο-
ση ρυθμιστικού Π.Δ για 
το καθεστώς λειτουργίας 
στο Δέλτα του Έβρου. Ο 
βουλευτής ρωτά τον αρ-
μόδιο Υπουργό πότε ανα-
μένεται να εκδοθεί το ορι-
στικό ρυθμιστικό Π.Δ το 
οποίο θα αφορά την λει-
τουργία του Εθνικού Δρυ-
μού καθώς επίσης κι αν θα 
υπάρξει εκ νέου σχετική 
νομοθετική πρόβλεψη νέ-
ας παράτασης για το ιδι-
οκτησιακό καθεστώς των 
Καλυβών έως την έκδοση 
του ως άνω.

ΔΕΛΤΑ, ΦΕΡΕΣ

σύντομεςειδήσεις
στον Έβρο

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ

Ο Δικηγορικός Σύλλογος Αλεξαν-
δρούπολης και ο Συμβολαιογρα-
φικός Σύλλογος Εφετείου Θρά-
κης, διοργανώνουν Ημερίδα με 

Θέμα: «Το εμπράγματο και το κτη-
ματολογικό δίκαιο σε διάλογο.» Η 

εκδήλωση θα πραγματοποιη-

θεί το Σάββατο 09.12.2023 και 

ώρα 11:00π.μ στον 3ο όροφο 

του Επιμελητηρίου Έβρου.

Στον χορό των αποχωρή-
σεων από τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 
συμμετέχουν και 30 μέλη 
από τις Ο.Μ. Σουφλίου. Σε 
σχετική επιστολή-ανακοί-
νωση, αναφέρουν μεταξύ 
άλλων πως η αποχώρησή 
τους δεν συνδέεται με την 
αποχώρηση από τις γραμ-
μές της Ανανεωτικής και 
Ριζοσπαστικής Αριστεράς.

ΣΟΥΦΛΙ 

ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ

Ο Δήμος Σαμοθράκης ενημε-
ρώνει ότι τη Δευτέρα 11 Δεκεμ-
βρίου 2023 θα πραγματοποιη-
θεί ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ στο Πνευματικό 
Κέντρο «Νικόλαος Φαρδύς» στη 
Χώρα. Ώρες προσέλευσης, 08:30 
π.μ. έως 13:30 μ.μ.

Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο θα 
τελεστεί στην μνήμη του Χρόνη Αη-
δονίδη την Κυριακή 10 Δεκεμβρίου 
2023 και ώρα 10.00 π.μ. στον Καθε-
δρικό Ναό Παναγίας Ελευθερώτρι-
ας Διδυμοτείχου. Θα ακολουθήσει 
συναυλία στις 11.00 π.μ.

ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 1

Την Παρασκευή 1 Δεκεμβρίου 
2023, στο Τμήμα Δοκίμων Αστυ-
φυλάκων Διδυμοτείχου, ορκίστη-
καν οι νέοι δόκιμοι αστυφύλακες 
της εκπαιδευτικής σειράς 2023-
2026. Την Ημερήσια Διαταγή 
ανέγνωσε η Διοικητής του Τμή-
ματος Δοκίμων Αστυφυλάκων Δι-
δυμοτείχου, Αστυνομικός Υποδι-
ευθυντής Αναστασία Πουρναρά. 
Ακολούθησε επίδειξη ασκήσεων 
και παρέλαση των Τμημάτων της 
Σχολής.

ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 2
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Εντός του Δεκεμβρίου θα αρχίσει 
να υψώνεται σταδιακά ο νέος φρά-
χτης, μήκους 35 χλμ. στον Εβρο. Την 
ίδια ώρα που οι περιπολίες στα χερ-
σαία ελληνοτουρκικά σύνορα συνε-
χίζονται με αμείωτη ένταση, παρά το 
γεγονός ότι έχουν μειωθεί σημαντι-
κά οι μεταναστευτικές ροές σε σχέ-
ση με το καλοκαίρι καθώς οι τουρ-
κικές αρχές αποτρέπουν πρόσφυγες 
και μετανάστες να προσεγγίσουν την 
οριογραμμή, είναι σε εξέλιξη και οι 
εργασίες για την επέκταση του φρά-
χτη.

Ο υπουργός Προστασίας του Πο-
λίτη, Γιάννης Οικονόμου, από τον Σε-
πτέμβριο είχε επισημάνει ότι «όλος ο 
προγραμματισμός της κυβέρνησης για 
τον φράχτη στον Εβρο εξελίσσεται 
εντός χρονοδιαγράμματος.

Πιστεύω ότι μέσα στον Οκτώβριο 
ή αρχές Νοεμβρίου θα αρχίσουν να 
τοποθετούνται τα πρώτα κομμάτια 
του φράχτη κατά μήκος του ποταμού, 
εκεί που έχει οριοθετηθεί και αποφα-
σιστεί ότι θα επεκταθεί.

Συνεχίζουμε προς την κατεύθυνση 
θωράκισης των συνόρων, αξιοποιώ-
ντας κάθε χρηματοδοτικό εργαλείο 
και κάθε δυνατότητα που υπάρχει, 
τόσο για τον φράχτη όσο και για τα 
εποπτικά μέσα. Παράλληλα, φυσικά, 
με τις πολύ εντατικές περιπολίες και 

επιτηρήσεις από τους συνοριοφύ-
λακές μας, από τους άνδρες και τις 
γυναίκες της ΕΛ.ΑΣ. στον Εβρο και 
ολόκληρη τη Θράκη, όπως κάνουν 
παντού στα σύνορά μας».

Οπως αναφέρουν πληροφορίες, 
στις αρχές Οκτωβρίου στην περιοχή 
έφτασαν ειδικά μηχανήματα και ξε-
κίνησαν εργασίες.

Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες 
είναι σε εξέλιξη προπαρασκευαστικά 
έργα όπως χωματουργικά, με το έρ-
γο ως προς τον τομέα αυτόν να έχει 
ολοκληρωθεί στο 30%, ενώ έχουν 
ξεκινήσει και εργασίες θεμελίωσης.

Οι εργασίες που προβλέπονται 
Οι προσδοκίες του υπουργείου 

Προστασίας του Πολίτη λένε πως 
εντός του Δεκεμβρίου θα αρχίσει να 
υψώνεται σταδιακά ο φράχτης. Υπεν-
θυμίζεται πως η επέκταση του φράχτη 
γίνεται σε μήκος περίπου 35 χιλιομέ-
τρων από το ύψος του οικισμού Ψα-
θάδες Διδυμοτείχου έως την περιοχή 
Κορνοφωλιάς Σουφλίου.

Μεταξύ άλλων προβλέπεται η 
ανέγερση μεταλλικού κιγκλιδώμα-
τος ύψους πέντε μέτρων στο οποίο 
θα τοποθετηθεί λαμαρίνα ειδική για 
αποτροπή αναρρίχησης και κονσερ-
τίνα. Παράλληλα θα δημιουργηθούν 
νέα παρατηρητήρια και πιο συγκε-

κριμένα επτά υπερυψωμένα που θα 
έχουν αντιβαλλιστική προστασία, θα 
βελτιωθούν και θα συντηρηθούν τέσ-
σερα φυλάκια και τέσσερα παρατη-
ρητήρια.

Παράλληλα γίνονται και εργασίες 
για διάνοιξη νέων οδών επιτήρησης. 
Σε σημεία όπου θα κριθεί αδύνατο 
να κατασκευαστούν μόνιμα εμπόδια 
προβλέπεται δυνατότητα τοποθέτη-
σης φορητών εμποδίων που δεν θα 
έχουν βαθιά θεμελίωση αλλά θα βα-
σίζονται σε αντίβαρα.

Ανθρώπινο δυναμικό
Ο προϋπολογισμός του έργου 

ανέρχεται στα 99,2 εκατομμύρια 
ευρώ. Το σχέδιο «θωράκισης» του 
Εβρου όμως περιλαμβάνει και το 
στελεχιακό δυναμικό που περιπολεί 

στην περιοχή. Στα μέσα Οκτωβρίου 
είχε γίνει γνωστό από το υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη ότι ολοκλη-
ρώνεται η διαδικασία πρόσληψης 14 
επιλαχόντων, από τον προηγούμενο 
διαγωνισμό, συνοριοφυλάκων ορι-
σμένου χρόνου στην Περιφερειακή 
Ενότητα Εβρου με την εκπαίδευσή 
τους να έχει προγραμματιστεί για αυ-
τή την περίοδο.

Οι συνοριοφύλακες εκτός από την 
αποτρεπτική ισχύ του φράχτη θεω-
ρούν ως βασικό «εργαλείο» τους τις 
κάμερες που υπάρχουν στους πυ-
λώνες του φράχτη καθώς διαρκώς 
στέλνουν εικόνα κέντρα επιχειρήσε-
ων στην Αλεξανδρούπολη και στην 
Ορεστιάδα, ενώ τη λαμβάνει και το 
Κέντρο Επιχειρήσεων στο Αρχηγείο 
της ΕΛ.ΑΣ.

Επιπλέον τα εγκατεστημένα ρα-
ντάρ ανιχνεύουν κάθε κίνηση και έτσι 
μπορούν οι χειριστές να ελέγξουν με 
τις κάμερες (ημέρας και θερμικές) τα 
σημεία που ελέγχουν.

Επιπλέον διαθέτουν και κάμερες 
χειρός, ενώ με τους νέους ασυρμά-
τους που βρίσκονται στη διάθεσή 
τους έχουν αποτρέψει τις «παρεμβο-
λές» που δυσχέραιναν το έργο τους.

Στο «οπλοστάσιό» τους, πέρα 
από τα ειδικά περιπολικά οχήμα-
τα, περιλαμβάνονται και τεθωρα-
κισμένα οχήματα MRAP Typhoon 
GSS-300 τα οποία διαθέτουν αντι-
βαλλιστική θωράκιση που προστα-
τεύει τους επιβάτες από καταιγισμό 
πυρών, ενώ αντέχει και χτύπημα 
από νάρκη.
tanea.gr 

Εντός Δεκεμβρίου ξεκινά η επέκταση 
του φράχτη μήκους 35 χλμ. στον Εβρο

ΑΠΟ ΨΑΘΑΔΕΣ ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ 
ΕΩΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΚΟΡΝΟΦΩΛΙΑΣ 
ΣΟΥΦΛΙΟΥ  

Νέα παρατηρητήρια και διάνοιξη οδών επιτήρησης 

Εντός του Δεκεμβρίου θα αρχίσει να υψώνεται σταδιακά 
ο νέος φράχτης, μήκους 35 χλμ. στον Εβρο

Με σχετική τους επιστολή, 
30 μέλη του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ απο-
χωρούν από την Οργάνωση Με-
λών (Ο.Μ.) Σουφλίου, σημειώ-
νοντας μεταξύ άλλων πως «με 
λύπη βλέπουμε το κόμμα που 
χρόνια στηρίξαμε, το κόμμα που 
έγινε κυβέρνηση φέρνοντας την 
ελπίδα, να μετασχηματίζεται μέ-
ρα τη μέρα σε μια χλιαρή κεντρο-
αριστερά».

Η επιστολή αποχώρησης
Σύντροφοι,
Με την παρούσα επιστολή 

επιθυμούμε να δηλώσουμε την 
όχι αβασάνιστη και επώδυνα ει-
λημμένη απόφαση μας να απο-
χωρήσουμε από την ΟΜ Σου-
φλίου και από τον ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ.

Την ώρα που σε όλο τον κό-
σμο η ακροδεξιά ανδρώνεται κι 
ο κίνδυνος επικράτησης της με 
ό,τι αυτό συνεπάγεται είναι κάτι 

παραπάνω από ορατός, η Αρι-
στερά κι ο πειστικός αριστερός 
λόγος είναι το μόνο ανάχωμα, η 
μόνη ελπίδα.

Με λύπη βλέπουμε το κόμμα 
που χρόνια στηρίξαμε, το κόμμα 
που έγινε κυβέρνηση φέρνοντας 
την ελπίδα, να μετασχηματίζεται 
μέρα τη μέρα σε μια χλιαρή κε-
ντροαριστερά, διαγκωνιζόμενο 
να καταλάβει μια θέση στο πολι-
τικό κέντρο κι έναν ικανό αριθμό 
«απολιτίκ» ψηφοφόρων.

Πιστέψαμε στην κυβερνώ-
σα Αριστερά και τη στηρίξαμε, 
ωστόσο σήμερα φαίνεται να κρα-
τιέται το κυβερνώσα και να πα-
ραγκωνίζεται το Αριστερά.

Αντέξαμε την ήττα του 2019, 
ακόμα και τη συντριβή του 2023. 
Ξεπεράσαμε και την απώλεια του 
συντρόφου Αλέξη Τσίπρα από το 
τιμόνι του κόμματος, όσο κι αν 
μας κόστισε, και στραφήκαμε στο 
μέλλον του κόμματος.

Ωστόσο μετά την εκλογή του 
νέου προέδρου οι ελπίδες μας 
ότι μπορεί να υπάρξει ευοίωνο 
μέλλον διαψεύδονται συνεχώς.

Δεν μπορούμε πλέον ούτε να 

ανεχτούμε το απίστευτα τοξικό 
κλίμα που δημιουργούν κυρίως 
οι «νεοφώτιστοι» του χώρου, ού-
τε να υπερασπιστούμε την εικό-
να του κόμματος προς τα έξω. 
Η Αριστερά έχει βιώσει πολλές 
διασπάσεις, αλλά αυτό το κλίμα 
δεν το ξαναζήσαμε.

Μέρα τη μέρα χάνεται η αρι-
στερή φυσιογνωμία του κόμμα-
τος και κυρίως το ηθικό πλεονέ-
κτημα της Αριστεράς. Αυτό που 
δεν μπόρεσαν να μας το στερή-
σουν οι αντίπαλοι δεν θα ανε-
χτούμε να μας το στερήσουν κά-
ποιοι «σύντροφοι».

Η περίοδος διακυβέρνησης 
του ΣΥΡΙΖΑ, παρά τις ασφυκτι-
κές πιέσεις από τους δανειστές, 
παρά το ναρκοθετημένο δρόμο, 
παρά τις αδυναμίες μας και τις 
παραλείψεις, είναι μια περίοδος 
για την οποία νιώθουμε περή-
φανοι. Το να επιχειρείται σήμερα 
να αποδομηθούν τα επιτεύγματά 
της από την ηγεσία του κόμμα-
τος είναι αυτοχειρία. Ακόμα χει-
ρότερα είναι σαν να μεταφέρε-
ται το αντι-ΣΥΡΙΖΑ μέτωπο μέσα 
στο ΣΥΡΙΖΑ.

Ένα κόμμα που νιώθει και 
αντιμετωπίζει τους ιδρυτές του, 
τα μέλη και τα στελέχη που το 
έφεραν ως εδώ, ως παράσιτα και 
βαρίδια τι μέλλον έχει; Αύριο θα 
είναι απλά ένα άλλο κόμμα. Οι 
ρίζες είναι για να στηρίζουν και 
να τρέφουν τα κλαδιά που κινούν 
προς τα πάνω, προς τον ουρανό.

Χωρίς ρίζες ζουν μόνο οι πα-
ρασιτικοί οργανισμοί.

Δεν μπορούμε πλέον ούτε να 
ανεχτούμε ούτε να υπερασπι-
στούμε άλλες ιδεολογικές εκ-
πτώσεις. Η ταξική πάλη δεν μπο-
ρεί να αντικατασταθεί με bonus 
και stock options, στην Παλαιστί-
νη καίγονται μονάχοι δεκαετίες 
τώρα, η αριστερά ήταν πάντα 
πατριωτική όταν μεγαλουργού-
σε αγωνιζόμενη για την ελευ-
θερία και την ανεξαρτησία αυ-
τού τόπου κι ήταν εξίσου καλά 
και διεθνιστική. Ο στόχος του 
αγώνα δεν είναι μια μονομαχία 
με το Μητσοτάκη στα μαρμαρέ-
νια αλώνια (ή στην αρένα του 
management) αλλά η δεξιά έως 
και ακροδεξιά πολιτική του.

Αποχωρούμε σήμερα από το 

ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ., δεν αποχωρούμε 
όμως από τις γραμμές της Ανα-
νεωτικής και Ριζοσπαστικής Αρι-
στεράς.

Δεν αποχωρούμε από κανέ-
ναν αγώνα ενάντια στο νεοφι-
λελευθερισμό, στο νεοφασισμό, 
τις δεξιές πρακτικές που δυσχε-
ραίνουν τις ζωές μας, ευτελί-
ζουν τη Δημοκρατία και υπονο-
μεύουν το μέλλον μας.

Αποχωρούμε αλλά δεν πά-
με σπίτια μας. Η Αριστερά θα 
βρει το δρόμο, η ανάγκη θα γεν-
νήσει το νέο κι ίσως καταφέ-
ρουμε να συμπορευτούμε ξα-
νά με όσους απογοητευμένοι 

στέκονται άπραγοι στη γωνία 
περιμένοντας να ξαναγεννηθεί 
η ελπίδα.

Σεβόμαστε στους συντρό-
φους που παραμένουν στο κόμ-
μα για να δώσουν από μέσα τον 
αγώνα για την αποτροπή της 
πλήρους μετάλλαξης του, απλά 
εμείς δεν νιώθουμε πια το ΣΥ-
ΡΙΖΑ Π.Σ.  πολιτικό μας σπίτι.

*Τα ονόματα των μελών που 
υπογράφουν το κείμενο αποχώ-
ρησης έχουν κατατεθεί επίσημα 
στα αρμόδια όργανα και για λό-
γους προστασίας  προσωπικών 
δεδομένων δεν δίνονται στη δη-
μοσιότητα. 

Ανακοίνωση αποχώρησης από τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ  
30 μελών από την Ο.Μ. Σουφλίου
Τι αναφέρει 
η επιστολή 
αποχώρησης 
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Την πρόθεση της ελληνικής 
κυβέρνησης να υπογράψει με τη 
γείτονα Τουρκία συμφωνία για 
χορήγηση βίζας Τούρκων πολι-
τών σε δέκα νησιά του Ανατο-
λικού Αιγαίου,  επιβεβαίωσε ο 
υπουργός Μετανάστευσης και 
Ασύλου Δημήτρης Καιρίδης μι-
λώντας στο πρώτο πρόγραμμα 
της Ελληνικής Ραδιοφωνίας.

“Είναι ένα μέτρο που φέρνει 
τους δύο λαούς κοντά. Είναι κά-
τι που το θέλουν πάρα πολύ οι 
ακρίτες μας, οι οποίοι έχουν ση-
κώσει τόσο μεγάλο βάρος στη 
διαχείριση του μεταναστευτικού” 
επισήμανε ο Δημήτρης Καιρί-
δης τονίζοντας πώς πρόκειται 
για συμφωνία η οποία γίνεται με 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Η Ελλάδα παρεκκλίνει από 

τη Σένκγκεν για χάρη της 

Τουρκίας

“Η Ελλάδα είναι χώρα του 
Σένγκεν και ζητάει μια “παρέκ-
κλιση” από το Σένγκεν, ώστε να 
μπορούν πιο εύκολα Τούρκοι πο-
λίτες να επισκέπτονται τα νησιά 
του ανατολικού Αιγαίου. Χάρη 
στην πολύ καλή συνεργασία που 
έχουμε με την Ευρωπαϊκή Επι-

τροπή μετά τα προβλήματα που 
είχαμε αντιμετωπίσει, λόγω Πύ-
λου, (…) η γραμμή ήταν να τα 
αντιμετωπίσουμε και να εμβα-
θύνουμε αυτή τη συνεργασία, η 
οποία εκφράζεται και με περισ-
σότερο ευρωπαϊκό προσωπικό 
εδώ, στη Frontex, την Ευρωπα-
ϊκή Υπηρεσία Ασύλου (…) και με 
πρόσθετη χρηματοδότηση και 
βεβαίως με το ζήτημα της βίζας. 
Να θυμίσω ότι τα νησιά του ανα-
τολικού Αιγαίου θα είναι η μονα-
δική εξαίρεση στη ζώνη Σένγκεν, 
δεν υπάρχει πουθενά αλλού τέ-
τοια διευκόλυνση. Είναι κάτι το 
οποίο το θέλουν πολύ οι Τούρ-
κοι βεβαίως και το θέλουνε πάρα 
πολύ οι νησιώτες μας” εξήγησε 
ο κ Καιρίδης.

Ολοχρονίς η ισχύς της βίζας, 

όχι μόνο το καλοκαίρι

Αυτή η διευκόλυνση δεν θα 
αφορά μόνο τη θερινή σεζόν, 
θα είναι για όλο το χρόνο για 
πρώτη φορά, σημείωσε ο Υπουρ-
γός. “Αφορά νησιά τα οποία δεν 
έχουν τον τουρισμό της Ρόδου. 
Και η Ρόδος θα συμπεριλαμβά-
νεται, αλλά νησιά που δεν έχουν 
τα τσάρτερς, που δεν έχουν τις 

διεθνείς πτήσεις, που δεν έχουν 
παρά μόνο έναν μικρό οικογε-
νειακό τουρισμό τον Αύγουστο, 
όπως η Λέσβος για παράδειγ-
μα, έχουν πάρα πολλά να ωφε-
ληθούν” επισήμανε ο κ. Καιρί-
δης, αναφέροντας ονομαστικά 
τα νησιά που αφορά η συμφω-
νία. Πρόκειται όπως είπε για τη 
Λήμνο, τη Λέσβο, τη Χίο, τη Σά-
μο, τη Λέρο, την Κάλυμνο, την 
Κω, τη Ρόδο, τη Σύμη και το Κα-
στελόριζο.

Η Ελλάδα έχει διαβεβαιώσει 
για την ορθή εφαρμογή του μέ-
τρου από την Ελληνική Αστυνο-
μία, διότι, όπως εξήγησε, πάλι 
θα δίνεται βίζα, πάλι θα γίνεται 
έλεγχος, απλώς θα γίνεται επιτό-
που στα ελληνικά νησιά.

Σημειώνεται πως στα τέλη 
Οκτώβρη, ο κ. Καιρίδης απα-
ντώντας τη Νίνα Κασιμάτη χα-
ρακτήριζε “τερατολογίες” τα περί 
βίζας κατά παρέκκλιση της συν-

θήκης Σένγκεν, αναφέροντας τό-
τε ότι… πρόκειται για βίζα “που 
αφορά τριήμερη τουριστική πα-
ραμονή”. Εν συνεχεία τα σχέδια 
πήραν το ΟΚ από την Ευρωπαϊ-
κή Επιτροπή και όπως φαίνεται, 
το σχέδιο προχωρά. Περισσότε-
ρες λεπτομέρειες για τη διάρκεια 
ισχύος σε επίπεδο συνεχόμενων 
ημερών παραμονής στη χώρα 
μας, θα αποκαλυφθούν τις επό-
μενες μέρες.

Για το μεταναστευτικό

Ως προς το ζήτημα του Με-
ταναστευτικού, ερωτηθείς αν θα 
υπογραφεί διμερής συμφωνία 
Ελλάδος-Τουρκίας, ο κ. Καιρί-
δης διευκρίνισε πως το Μετα-
ναστευτικό-Προσφυγικό είναι 
Ευρωτουρκικό και ορίζεται, κα-
θορίζεται, περιορίζεται από την 
Ευρωτουρκική κοινή δήλωση 
του 16, αλλά και από μια σειρά 
άλλων συμφωνιών, όπως είναι 

οι συμφωνίες επανεισδοχής του 
14 και του 17.

“Από εκεί και πέρα, ωστόσο, η 
Ελλάδα παίρνει την πρωτοβου-
λία επειδή βρίσκεται στην πρώ-
τη γραμμή του προβλήματος, για 
μια επικαιροποίηση, ανανέωση, 
επέκταση αυτής της συμφωνίας 
του 16. Και υπό αυτή την έννοια 
έχουμε ξεκινήσει μια προσπάθεια 
συνεννόησης με την απέναντι 
πλευρά, γιατί πιστεύουμε ότι μέ-
σα από τη συνεργασία μπορού-
με πολύ καλύτερα να ελέγξουμε 
την παράνομη διακίνηση και την 
παράτυπη μετανάστευση και ήδη 
επί του πεδίου έχουμε τα πρώτα 
θετικά αποτελέσματα με τη μεί-
ωση των ροών και τον καλύτερο 
έλεγχο που κάνει των συνόρων 
της η Τουρκία.

Από κει και πέρα, ωστόσο, 
ενεργοποιούμε πράγματα που εί-
χαμε στο παρελθόν και δεν τα εί-
χαμε πια λόγω της έντασης όπως 

οι η ανταλλαγή αξιωματικών των 
δύο πλευρών στο Λιμενικό αλλά 
και στην αστυνομία, οι τακτικές 
συναντήσεις σε υπηρεσιακό επί-
πεδο που είχαμε στη Βουλγαρία 
και στην Τουρκία τους προηγού-
μενους μήνες και τώρα και στην 
Ελλάδα στις 19 Ιανουαρίου, το 
χαμήλωμα της ρητορικής αντιπα-
ράθεσης, σε αυτό έχει βοηθήσει 
πολύ ο Γερλικάγια, ο οποίος δεν 
έχει καμία σχέση με τον προκά-
τοχό του, Σοϊλού, ο οποίος έρχε-
ται αύριο και αυτό είναι δείγμα 
της σημασίας που αποδίδουν οι 
Τούρκοι στην επίσκεψη.

Ο Ερντογάν έρχεται μαζί με 
οκτώ υπουργούς, αλλά και ο 
υπουργός Εσωτερικών, έρχεται 
μαζί με τον αρχηγό της αστυνο-
μίας, της Ακτοφυλακής, του Λι-
μενικού, ακριβώς για να γίνει μια 
σε βάθος συζήτηση” είπε κατα-
λήγοντας ο κ. Καιρίδης.

Βίζα για Τούρκους πολίτες σε 10 ελληνικά 
νησιά, εκτός μένει η Σαμοθράκη

ΤΗΝ ΠΡΟΘΕΣΗ ΤΗΣ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΝΑ 
ΥΠΟΓΡΑΨΕΙ ΜΕ ΤΗ ΓΕΙΤΟΝΑ 
ΤΟΥΡΚΙΑ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ 
ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΒΙΖΑΣ ΤΟΥΡΚΩΝ 
ΠΟΛΙΤΩΝ ΣΕ ΔΕΚΑ ΝΗΣΙΑ ΤΟΥ 
ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 

Ολοχρονίς η ισχύς της βίζας, όχι μόνο 
το καλοκαίρι

Προετοιμασμένη για κάθε 
ενδεχόμενο είναι η ελληνική 
κυβέρνηση ενόψει της πολυ-
αναμενόμενης επίσκεψης του 
Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν στην 
Αθήνα την Πέμπτη

Παρόλα αυτά η ελληνική 
πλευρά ξεκαθαρίζει πως θεω-
ρεί πολύ σημαντική την έλευ-
ση του Ερντογάν στην Αθήνα 
καθώς αποτελεί μία «ανοιχτό 
παράθυρο» στον διάλογο που 
πρέπει να ξεκινήσει με θέματα 
χαμηλής πολιτικής.

Πιο συγκεκριμένα Ερντο-
γάν και Μητσοτάκης, μαζί με 

τις αντιπροσωπείες τους είναι 
έτοιμοι να υπογράψουν συμ-
φωνίες σε μία σειρά από θέ-
ματα που αφορούν την οικο-
νομία, τον πολιτισμό και τον 
τουρισμό, ενώ θεωρείται ιδα-
νική συνθήκη για να ξεκινήσει 
η συζήτηση για το μείζον θέμα 
του μεταναστευτικού.

Εάν αυτές οι συνομιλίες 
αποβούν ουσιαστικές και ξεκι-
νήσει να… εμπεδώνεται σταδι-
ακά η συζήτηση ανάμεσα στις 
δύο πλευρές, τότε Ελλάδα και 
Τουρκία μπορούν να καθίσουν 
στο τραπέζι για να μιλήσουν 
για την ΑΟΖ.

Το μήνυμα για τις 
ελληνοτουρκικές 
σχέσεις

Όσον αφορά το μήνυμα 
Ερντογάν για τις ελληνοτουρ-
κικές σχέσεις, όπως συμπυ-

κνώνεται στα τουρκικά ΜΜΕ, 
θα είναι «ας μιλήσουμε για ό,τι 

μπορούμε να συμφωνήσουμε 
ή να συνεργαστούμε» και «ας 

αφήσουμε τα υπόλοιπα και τα 
δύσκολα για αργότερα».

Σημειώνεται πάντα σε όλα 
τα σχετικά ρεπορτάζ ότι οι δι-
αφορές σε σημαντικά θέματα 
υπάρχουν και θα παραμείνουν, 
αλλά χωρίς την ένταση που τις 
χαρακτήριζε εδώ και χρόνια.

Στόχος της Άγκυρας στην 
παρούσα συγκυρία είναι «να 
μειώσει όσο γίνεται τους 
εχθρούς και να αυξήσει τους 
φίλους». Η επανάληψη «να 
συνομιλήσουμε με την Αθήνα 
χωρίς παρεμβάσεις τρίτων» 
από τον Ερντογάν λειτουρ-
γεί «κατασταλτικά» απέναντι 
στην εθνικιστική, ισλαμιστική 
και αντιπολιτευόμενη κριτική. 
Απορροφά αντιδράσεις του 
ακραίου χώρου, προκειμένου 
να αποφύγει επικρίσεις περί 
«παραχωρήσεων» προς την 
Ελλάδα.
Ethnos.gr

Ανοίγει το παράθυρο για μία σειρά 
από συμφωνίες μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας
Το μήνυμα 
Ερντογάν για τις 
ελληνοτουρκικές 
σχέσεις
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Εγκρίθηκαν από την αρμό-
δια Διεύθυνση της Αποκεντρω-
μένης Διοίκησης Μακεδονίας–
Θράκης οι περιβαλλοντικοί όροι 
για την κατασκευή και λειτουρ-
γία Ολοκληρωμένης Εγκατά-
στασης Διαχείρισης Αποβλήτων 
(ΟΕΔΑ) η οποία θα εξυπηρε-
τεί το νησί της Σαμοθράκης και 
θα έχει συνολική δυναμικότητα 
1.435 τόνων ανά έτος. 

Η μονάδα θα διαχειρίζεται 
σύμμεικτα απόβλητα, προδια-
λεγμένα οργανικά, ανακυκλώ-
σιμα και πράσινα απόβλητα.

Συγκεκριμένα, η Μονάδα 
Επεξεργασίας Αποβλήτων θα 
έχει δυναμικότητα 700 tn/έτος 
περίπου (σύμμεικτα απόβλητα), 
η Μονάδα Επεξεργασίας Προ-

διαλεγμένων Οργανικών (ΠΟ)   
θα έχει δυναμικότητα 215 tn/
έτος ΠΟΑ και 70 tn/έτος πρά-
σινα απόβλητα, η Μονάδα Επε-
ξεργασίας Προδιαλεγμένων 
Ανακυκλώσιμων Υλικών (ΠΑΥ) 
450 tn/έτος. Η ετήσια δυναμι-
κότητα του Χώρου Υγειονομι-
κής Ταφής Απορριμμάτων εκτι-
μάται σε 625 tn/έτος περίπου. 
Στην εν λόγω έκταση θα κατα-
σκευαστούν μονάδα επεξερ-
γασίας υγρών αποβλήτων και 
όλες οι απαιτούμενες εγκατα-
στάσεις.

Η επιφάνεια του γηπέδου 
εγκατάστασης της μονάδας 
είναι 20697 τμ, βρίσκεται 
βορειοδυτικά του υψώματος 
«Τουρλί» στην εκτός σχεδίου 

περιοχή Ποταμιά της Σαμο-
θράκης. 

Η ΜΕΑ Σαμοθράκης, θα δέ-
χεται προς επεξεργασία:

-Τα σύμμεικτα υπολειπόμενα 
αστικά στερεά απόβλητα του 
Δήμου Σαμοθράκης, τα οποία 
υπολογίζονται σε 46.875 τό-
νους ετησίως 

- Τα προδιαλεγμένα οργα-
νικά απόβλητα από προγράμ-
ματα διαλογής στην πηγή τα 
οποία υπολογίζονται σε 5.957 
τόνους ετησίως.

Επομένως, η συνολική δυ-
ναμικότητα της μονάδας ανέρ-
χεται σε 52.832 τόνους ετη-
σίως.

Η μονάδα θα λειτουργεί πέ-
ντε μέρες την εβδομάδα σε μια 
βάρδια.

Εγκαταστάσεις ΧΥΤΥ
Οι εγκαταστάσεις του ΧΥΤΥ 

περιλαμβάνουν:
- Λεκάνη ταφής εκτάσεως πε-

ρί τα 4,30 στρέμματα με ράμπα 
εισόδου, στην οποία θα θάβεται 

με ημερήσια κάλυψη το υπόλειμ-
μα της επεξεργασίας των επιμέ-
ρους μονάδων της ΟΕΔΑ. Θα 
γίνει αρχικά καθαρισμός του χώ-
ρου, αφαίρεση φυτικής γης, απο-
ψίλωση και εκρίζωση στον χώρο 
κατάληψης των έργων. Θα γί-
νουν οι εκσκαφές και η δημιουρ-
γία του ορύγματος. Εν συνεχεία 
θα δημιουργηθούν οι κατάλλη-
λες κλίσεις και θα διαμορφωθεί 
η τελική επιφάνεια.

- Έργα στεγανοποίησης λε-
κάνης ΧΥΤΥ (στεγάνωση και 

αποστράγγιση). Αφορά δια-
μόρφωση κλίσεων, εκσκαφών 
και τελικής επιφάνειας στη λε-
κάνη ταφής όσο και στα πρανή 
της λεκάνης.

- Διαμόρφωση και κατα-
σκευή της υπόβασης.

- Δίκτυο συλλογής στραγγι-
σμάτων από κύριους και δευ-
τερεύοντες αγωγούς, το οποίο 
εμποδίζει τη διαφυγή τους και 
θα εκτείνεται σε όλη την έκταση 
της λεκάνης του ΧΥΤΥ.
Κ.Η. 

Ολοκληρωμένη Εγκατάσταση Διαχείρισης 
Αποβλήτων αποκτά η Σαμοθράκη

ΕΓΚΡΙΘΗΚΑΝ 
ΟΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΙ 
ΟΡΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ 
ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ 
ΚΑΙ ΤΟΥ ΧΥΤΥ

Η Μονάδα θα διαχειρίζεται σύμμεικτα 
απόβλητα, προδιαλεγμένα οργανικά, 
ανακυκλώσιμα και πράσινα απόβλητα

Τα σωματεία, Εμποροϋπαλλήλων - 
Ιδιωτικών Υπαλλήλων Αλεξανδρούπο-
λης - Φερών - Σουφλίου «Η Ενότητα», 
Οικοδόμων και Συναφών Επαγγελμά-
των Αλεξανδρούπολης και Περιφέρειας, 
Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Θράκης και 
Συνταξιούχων ΙΚΑ Ν. Έβρου, καλούν σε 
σύσκεψη εργατικά σωματεία, συλλόγους 
και μαζικούς φορείς, την Παρασκευή 8 
Δεκεμβρίου, ώρα 19:00 στο Εργατικό 
Κέντρο Έβρου στην Αλεξανδρούπολη.

Στο κάλεσμά τους τα σωματεία ση-
μειώνουν:

ΣΥΣΚΕΨΗ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ - ΣΥΛΛΟ-
ΓΩΝ - ΜΑΖΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 8 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 7 μ.μ. 
στο ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΒΡΟΥ

Τρεις μήνες μετά την καταστροφική 
πυρκαγιά στο νομό Έβρου που φανέ-
ρωσε τεράστιες ελλείψεις και ευθύνες, 
βρισκόμαστε αντιμέτωποι με ακόμα πιο 
δύσκολες συνθήκες που οξύνονται κατά 
την χειμερινή περίοδο, εκεί όπου ο κα-
θένας κατοικεί, εργάζεται, μορφώνεται, 
αθλείται, ψυχαγωγείται.

Με την ακρίβεια και την άδικη φο-
ρολογία να κατατρώει το οικογενειακό 
εισόδημα, τους μισθούς να εξανεμίζο-
νται τις πρώτες μέρες του μήνα για να 
καλύψουμε βασικές ανάγκες, τα πράγ-
ματα γίνονται χειρότερα.

Οι πρόσφατες βροχοπτώσεις μετέ-
τρεψαν σε λίμνες διάφορες γειτονιές 
της πόλης ενώ οι κάτοικοι των πυρό-
πληκτων οικισμών όπως των Δικέλλων, 
της Παλαγίας, του Άβαντα έζησαν με 
το φόβο μιας νέας καταστροφής αφού 
πλαγιές και δρόμοι μετατράπηκαν σε 
ορμητικούς χείμαρρους. Τα νερά απεί-
λησαν δημόσιες υποδομές ενώ και στην 
Εγνατία Οδό περιορίστηκε η κυκλοφο-
ρία σε σημείο που οι λάσπες κατέκλυ-
σαν το οδόστρωμα.

Μέχρι σήμερα τα όποια μέτρα της 
κυβέρνησης, της Περιφέρειας και του 
Δήμου είναι «μπαλώματα» σε σχέση με 
τα τεράστια προβλήματα. Και αυτό γιατί 
κριτήριό τους για να σχεδιαστεί και υλο-
ποιηθεί οποιοδήποτε έργο είναι πως θα 
βγουν κερδισμένοι οι διάφοροι επιχει-
ρηματικοί όμιλοι και όχι να καλυφθούν 
οι ζωτικές ανάγκες του λαού.
•  Τα αναγκαία έργα που πρέπει να γί-

νουν ΤΩΡΑ, όπως τα αντιπλημμυρι-
κά, για να υλοποιηθούν περιμένουν 

επενδυτές - αναδόχους.
•  Οι αποζημιώσεις προς τους πληγέ-

ντες για εγκαταστάσεις, εξοπλισμό, 
φυτικό και ζωικό κεφάλαιο αργούν 
και δεν επαρκούν ενώ αρκετοί έχουν 
αποκλειστεί από κάθε στήριξη.

•  Η βοήθεια προς τους βιοπαλαιστές 
κτηνοτρόφους, μελισσοκόμους και 
ελαιοπαραγωγούς είναι ουσιαστικά 
ανύπαρκτη την ώρα μάλιστα που οι 
επιδοτήσεις που μειώθηκαν και αυ-
ξήθηκε υπέρογκα το κόστος παρα-

γωγής για τη νέα καλλιεργητική πε-
ρίοδο.

•  Δεν υπάρχει η παραμικρή πρόβλε-
ψη για ουσιαστικά μέτρα προστα-
σίας της υγείας μας από ασθένειες 
που θα οξύνονται μετά την πυρκα-
γιά όπως τα αναπνευστικά προβλή-
ματα και ο κίνδυνος μόλυνσης του 
νερού.
Δεν θα μείνουμε με σταυρωμένα τα 

χέρια! Είμαστε αποφασισμένοι, όπως 
κάνουμε τόσο καιρό, να συνεχίσουμε 
τον αγώνα βάζοντας πάνω από όλα τις 
ανάγκες μας και όχι τα κέρδη των λίγων!

Σας καλούμε να συζητήσουμε, να 
αναδείξουμε προβλήματα, να οργανώ-
σουμε και να συντονίσουμε τις διεκδι-
κήσεις μας για:
• 100% αποζημιώσεις στους πληγέντες 

από τις πυρκαγιές. Στήριξη στους βι-
οπαλαιστές παραγωγούς με ζωοτρο-
φές για όσο διάστημα χρειαστεί. Σύγ-
χρονα έργα προστασίας της ζωής και 
του περιβάλλοντος.

• Αποφασιστική ενίσχυση της κρατικής 
χρηματοδότησης για Υγεία, Παιδεία, 
Πρόνοια, για την προστασία από φυ-
σικές καταστροφές. Μαζικές προσλή-
ψεις μόνιμου προσωπικού σε όλους 
αυτούς τους κρίσιμους τομείς.

• Άμεσα μέτρα στήριξης του λαϊκού ει-
σοδήματος. Αυξήσεις στους μισθούς 
και στις συντάξεις. Δραστική μείω-
ση στις τιμές ρεύματος, πετρελαίου 
θέρμανσης καθώς και στα βασικά 
είδη λαϊκής κατανάλωσης όπως τα 
τρόφιμα. Κατάργηση φόρων όπως ο 
ΦΠΑ στα είδη πλατιάς κατανάλωσης 
και του ΕΝΦΙΑ.

Για να αναδείξουν 
προβλήματα, 
να οργανώσουν 
και να συντονίσουν 
τις διεκδικήσεις τους

Αλεξανδρούπολη: Σύσκεψη 
εργατικών σωματείων, συλλόγων 
και μαζικών φορέων
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Της Κικής 
Ηπειρώτου 

Για απώλεια θέσεων εργα-
σίας, προβλήματα στην εξυπη-
ρέτηση των καταναλωτών και 
ιδιωτικοποίηση του νερού που 
θα φέρει, αναπόφευκτα, αύξη-
ση των τιμολογίων, κάνουν λό-
γο οι εργαζόμενοι στις Δημοτι-
κές Επιχειρήσεις Ύδρευσης και 
Αποχέτευσης όλης της χώρας 
που αντιδρούν στο νομοσχέδιο 
της κυβέρνησης για τις αλλαγές 
που προωθεί στις εν λόγω δη-
μοτικές επιχειρήσεις, το οποίο θα 
τεθεί σε διαβούλευση μέσα στον 
Δεκέμβριο.

Χθες, Τετάρτη 6 Δεκεμβρί-
ου, οι εργαζόμενοι στις ΔΕΥΑ σε 
Ορεστιάδα και Αλεξανδρούπολη 
πραγματοποίησαν στάση εργασί-
ας, ενώ για το μεσημέρι της ίδιας 
ημέρας είχε προγραμματιστεί συ-
νάντηση του ΔΣ της πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας εργαζομένων με 
τον αρμόδιο Υπουργό.

Υπενθυμίζεται πως οι εργαζό-
μενοι των ΔΕΥΑ είχαν κατέβει σε 
κινητοποιήσεις και τον περασμέ-
νο Μάρτιο, ενάντια στο νομο-
σχέδιο για την Ρυθμιστική Αρχή 
Ενέργειας και Υδάτων, το οποίο 
θεωρούσαν ως προάγγελο της 
ιδιωτικοποίησης του νερού.

«Μας είχαν δώσει κάποιες δι-
αβεβαιώσεις τότε ότι δεν πρόκει-
ται να ιδιωτικοποιηθεί το νερό, 
τις οποίες δεν πιστέψαμε και δυ-
στυχώς επιβεβαιωθήκαμε» λέει 
στη ΓΝΩΜΗ ο πρόεδρος των 
εργαζομένων της ΔΕΥΑ Αλε-
ξανδρούπολης Μαργαρίτης 

Ζιούτης.

Οι αλλαγές 
Οι αλλαγές που έρχονται με 

αφορμή τα χρέη και την αδυ-
ναμία λειτουργίας των περισ-
σότερων ΔΕΥΑ,  κυρίως λόγου 
ενεργειακού κόστους, βάζουν 
από την πίσω πόρτα τις μεγά-

λες εταιρείες που θα διαχει-
ρίζονται όλα τα έργα και τις 
προμήθειες. Μάλιστα, όπως 
σημειώνει ο κ. Ζιούτης, παρά 
το γεγονός ότι η ΔΕΥΑ Αλε-
ξανδρούπολης, είναι η μονα-
δική χωρίς χρέη, καθώς λόγω 
της ύπαρξης του συστήματος 
του υδροταμιευτήρα δεν έχει 
μεγάλη εξάρτηση από το ρεύ-
μα, εάν εφαρμοστούν όσα προ-
βλέπονται, θα συγχωνευτεί με 
άλλες δημοτικές επιχειρήσεις 
της Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης, αφού σε επίπεδο Πε-
ριφέρειας, θα απομείνει μόνο 
μία κεντρική υπηρεσία.

Και οι συνέπειες
«Αν γίνουν όσα προβλέπονται 

στο νομοσχέδιο, τα οποία προέ-
κυψαν χωρίς κανένα διάλογο με 
την πανελλήνια ομοσπονδία των 
εργαζομένων ή την ΚΕΔΕ, θα 
καταργηθούν τα διοικητικά συμ-
βούλια των ΔΕΥΑ, θα υπάρξουν 
περικοπές στις θέσεις εργασίας, 
ιεραρχικά, πρώτα από πάνω και 
στη συνέχεια και προς τα κάτω, 
στους εργαζόμενους. Βέβαια, οι 
αλλαγές αυτές αφορούν ακόμη 
περισσότερο τον Δήμο και τους 
πολίτες, καθώς, απ’ ό,τι μαθαί-
νουμε, όσες εργασίες και παρεμ-
βάσεις γίνονται σήμερα από το-

πικά συνεργεία, θα δοθούν σε 
μία μεγάλη εταιρεία, Α.Ε. προ-
φανώς, η οποία θα αναλάβει τα 
πάντα… Εδώ, προκύπτει ένα θέ-
μα δυσκαμψίας, για παράδειγμα, 
πόσο γρήγορα θα παίρνονται οι 
αποφάσεις για άμεσα και έκτα-
κτα περιστατικά;»

Παράλληλα, όπως επισημαί-
νει ο κ. Ζιούτης, «το νομοσχέδιο 
αυτό αποτελεί τη συνέχεια του 
νομοσχεδίου της δημιουργίας 
της ΡΑΑΥΕ που ψηφίστηκε πριν 
τις εκλογές. Όλα δείχνουν ότι η 
ιδιωτικοποίηση που υποσχέθη-
καν ότι δεν θα συμβεί στο νερό, 
πραγματοποιείται με πλάγιο τρό-
πο», εκφράζοντας τη βεβαιότητα 
ότι άμεση συνέπεια θα είναι και η 
κατακόρυφη αύξηση στα τιμολό-
για του νερού. 

8  ΡΕΠΟΡΤΑΖ

Καταργήσεις ΔΕΥΑ και ιδιωτικοποίηση 
του νερού βλέπουν οι εργαζόμενοι 
στο ν/σ της κυβέρνησης

«ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ ΜΙΑ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΔΕΥΑ ΑΝΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ, ΜΕ 
ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΤΩΝ 
ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ», ΛΕΕΙ 
ΣΤΗ ΓΝΩΜΗ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΗΣ 
ΔΕΥΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ 
Μ. ΖΙΟΥΤΗΣ

Εκτιμάται ότι οι αλλαγές θα 
προκαλέσουν απώλεια θέσεων εργασίας, 
δυσλειτουργίες στην εξυπηρέτηση των 
πολιτών και αύξηση τιμολογίων

«Μας είχαν δώσει κάποιες δια-
βεβαιώσεις τότε ότι δεν πρόκει-
ται να ιδιωτικοποιηθεί το νερό, 
τις οποίες δεν πιστέψαμε και 
δυστυχώς επιβεβαιωθήκαμε» 

ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΖΙΟΥΤΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΩΝ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΗΣ ΔΕΥΑ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ  
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Το «Μαζί για το Παιδί» βρί-
σκεται σταθερά δίπλα στα παιδιά 
του ακριτικού Έβρου μέσω του 
προγράμματος «Ίσες ευκαιρίες 
για τα παιδιά: Δράσεις για την 
Υγεία και την Παιδεία σε ακριτι-
κές περιοχές της Ελλάδας». Στο 
πλαίσιο αυτό προχώρησε σε δυο 
νέες μεγάλες παρεμβάσεις στο 
Ειδικό Δημοτικό Σχολείο και Νη-
πιαγωγείο Ορεστιάδας και στο 
1ο Πειραματικό Δημοτικό Σχο-
λείο Αλεξανδρούπολης.

Συγκεκριμένα:

Ειδικό Δημοτικό Σχολείο και 

Νηπιαγωγείο Ορεστιάδας – 

Δημιουργία αίθουσας αι-

σθητηριακής ολοκλήρωσης 

& αναβάθμιση 6 σχολικών 

αιθουσών 

Τα παιδιά και οι εκπαιδευτικοί 
του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου 
και Νηπιαγωγείου Ορεστιάδας, 
στον οικισμό  του Θουρίου, απο-
λαμβάνουν την αισθητικοκινητι-
κή θεραπεία και την σύγχρονη 
εκπαίδευση στην ολοκαίνουργια 
αίθουσα αισθητηριακής ολοκλή-
ρωσης και στις 6 αναβαθμισμέ-
νες αίθουσες διδασκαλίας που 
εξοπλίστηκαν με υλικό ειδικής 
αγωγής και σύγχρονο εκπαιδευ-
τικό υλικό.

Το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο 
και Νηπιαγωγείο Ορεστιάδας 
εξυπηρετεί 32 παιδιά και πρόκει-
ται για το μοναδικό ειδικό σχο-
λείο στο Βόρειο Έβρο, το οποίο 
καλύπτει τους Δήμους Ορεστιά-
δας και Διδυμοτείχου με πληθυ-
σμό άνω των 48.000 κατοίκων.

Το σχολείο εξοπλίστηκε από 
το «Μαζί για το Παιδί» με περισ-
σότερα από 790 βιβλία, παιχνί-

δια, είδη ψυχοκινητικής αγωγής, 
μουσικά όργανα και έπιπλα. Η 
δωρεά εστιάζει στη δημιουργι-
κή απασχόληση των παιδιών την 
ανάπτυξη της γλώσσας καθώς 
και καθημερινών δεξιοτήτων με 
στόχο την αυτοεξυπηρέτηση και 
την αυτόνομη διαβίωσή τους.

Η επιλογή του υλικού έγι-
νε βάσει των εκπαιδευτικών 
αναγκών και των ιδιαιτεροτή-
των των μαθητών σε συνεργα-
σία με τους εκπαιδευτικούς του 
σχολείου. 

Ο παλιός χώρος του γυμνα-
στηρίου αναδιαμορφώθηκε και 
εξοπλίστηκε με νέα μέσα για τη 
δημιουργία μιας αίθουσας αι-
σθητηριακής ολοκλήρωσης S.I.R. 
(Sensory Intergation Room), η 
οποία εστιάζει στην ανάπτυξη 
αδρών και λεπτών κινητικών δε-
ξιοτήτων καθώς και στο παιχνί-
δι. Για τον σχεδιασμό της αίθου-
σας αξιοποιήθηκε η τεχνογνωσία 
του Ιδρύματος «Η Θεοτόκος» 
και της «Εταιρίας Προστασίας 
Σπαστικών – Πόρτα Ανοιχτή»,  
σωματεία-μέλη του «Μαζί για 
το Παιδί».

1ο Πειραματικό Δημοτικό 

Σχολείο Αλεξανδρούπολης 

– Δημιουργία αίθουσας Διε-

ρευνητικής Μάθησης 

Στο 1ο Πειραματικό Δημοτικό 
Σχολείο Αλεξανδρούπολης δημι-
ουργήθηκε από το «Μαζί για το 
Παιδί»  μια νέα υπερσύγχρονη 
αίθουσα διερευνητικής μάθη-
σης. Αυτή η δωρεά έρχεται να 
προστεθεί στη παρέμβαση που 
είχε πραγματοποιηθεί το 2021 
για τη δημιουργία αίθουσας ρο-
μποτικής.

Οι 235 μαθητές και μαθήτρι-
ες του σχολείου θα έχουν τη δυ-
νατότητα να ανακαλύψουν τον 
κόσμο της φυσικής, των μαθη-
ματικών, της χημείας, της αστρο-
νομίας, της βιολογίας  της με-
λέτης του περιβάλλοντος, της 
ιστορίας, της λογοτεχνίας ενι-
σχύοντας παράλληλα και την φι-
λαναγνωσία.

Η αίθουσα διερευνητικής μά-
θησης  είναι εξοπλισμένη με εκ-
παιδευτικά διαδραστικά βοηθή-
ματα και βιβλία. 

Παράλληλα, έξω από την 
αίθουσα, δημιουργήθηκαν δύο 
γωνιές διαλείμματος για το παι-
χνίδι και τη δημιουργική απα-
σχόληση στον ελεύθερο χρόνο.

Στόχος  και οφέλη της 
δράσης

Από το 2019, το «Μαζί για το 
Παιδί» έχει βελτιώσει την καθη-
μερινότητα περισσοτέρων από 
10.000 παιδιών σε 100 σχολεία 
στη Θράκη. Συγκεκριμένα εξο-
πλίστηκαν 107 σχολικές αίθου-
σες όλων των σχολικών βαθμί-
δων με διαδραστικούς πίνακες 
και βιντεοπροβολείς, δημιουρ-
γήθηκαν 25 σύγχρονοι εκπαι-
δευτικοί χώροι, προσφέρθηκαν 
46 χώροι παιχνιδιού και άθλη-
σης σε δημόσια σχολεία όλων 
των βαθμίδων.

Οι παρεμβάσεις του «Μαζί 
για το Παιδί»,  σχεδιάζονται έτσι 

ώστε να  ανταποκρίνονται στις 
ανάγκες και στις θεματικές στις 
οποίες επικεντρώνεται η εκπαι-
δευτική διαδικασία του σχολείου, 
προσφέροντας στους εκπαιδευ-
τικούς τα κατάλληλα εργαλεία 
ώστε να κάνουν το μάθημα πιο 
ελκυστικό. 

Συμπληρωματικά, το «Μαζί 
για το Παιδί» διευκολύνει τη δι-
ασύνδεση μεταξύ σχολείων συμ-
βάλλοντας στην εξωστρέφειά 
τους και στην ανάπτυξη ενός 
δικτύου εκπαιδευτικών για την 
ανταλλαγή απόψεων και τεχνο-
γνωσίας υποστηρίζοντας με αυ-
τόν τον τρόπο τους στόχους κά-
θε εκπαιδευτικού που συμμετέχει 

στο συγκεκριμένο πρόγραμμα.
Η κυρία Λένια Κοντογούρη, 

Γενική Διευθύντρια του «Μαζί 
για το Παιδί» δήλωσε:  «Η καρ-
διά του «Μαζί για το Παιδί» τα 
τελευταία πέντε χρόνια χτυπά 
και στον ακριτικό Έβρο. Στηρί-
ζουμε τα παιδιά και τους νέους 
να έχουν ισότιμη πρόσβαση σε 
σύγχρονες υποδομές εκπαίδευ-
σης προσφέροντας τους τη δυ-
νατότητα να καλλιεργήσουν τις 
δεξιότητες τους ώστε να διεκ-
δικήσουν το μέλλον που ονει-
ρεύονται».

Η κυρία Δήμητρα Βουρ-
δόγλου, Αναπληρώτρια Διευ-
θύντρια Πρωτοβάθμιας Εκ-

παίδευσης Έβρου, ανέφερε: 
«Ευχαριστούμε πολύ το «Μα-
ζί για το Παιδί» που βρίσκεται 
δίπλα μας όλα αυτά τα χρόνια, 
αφουγκραζόμενο τις ανάγκες 
των σχολείων μας, ενθαρρύνει 
τις πρωτοβουλίες των εκπαιδευ-
τικών μας και στηρίζει με σύγ-
χρονο και δημιουργικό τρόπο 
την εκπαιδευτική εξέλιξη των 
μαθητών μας».

Θερμές Ευχαριστίες

Οι δημιουργία και ο εξοπλι-
σμός των αιθουσών πραγμα-
τοποιήθηκαν με την ευγενική 
υποστήριξη της κυρίας Κυβέ-
λης Αλεξίου. 

2 νέες μεγάλες παρεμβάσεις σε σχολεία 
του Έβρου από το «Μαζί για το Παιδί»

5 ΧΡΟΝΙΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΑΠΟ 
ΤΗΝ ΟΡΓΑΝΩΣΗ

Σειρά είχε το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο 
και Νηπιαγωγείο Ορεστιάδας και το 
1ο Πειραματικό Δημοτικό Σχολείο 
Αλεξανδρούπολης

Δημιουργία αίθουσας αισθητηριακής ολοκλήρωσης 
& αναβάθμιση 6 σχολικών αιθουσών στο Ειδικό 
Δημοτικό Σχολείο και Νηπιαγωγείο Ορεστιάδας

 Δημιουργία αίθουσας Διερευνητικής Μάθησης στο 
Πειραματικό Δημοτικό Σχολείο Αλεξανδρούπολης
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Επιφυλλίδες 
Μαζί σας κάθε Πέμπτη

«Η ιστορία διδάσκει …»

Χ
ρόνια τώρα παρακολουθώ την ελληνι-
κή πολιτική ζωή. Υπάρχουν ορισμένα 
γεγονότα που δύσκολα ξεχνιούνται. 
Για να μην πω ότι ορισμένες σημε-
ρινές πράξεις, μου τα ξαναφέρνουν 
στη μνήμη.

Η ιστορία διδάσκει..., όμως ορισμένοι πολιτικοί 
μας είναι τελικά ανιστόρητοι. Γιατί αν διάβαζαν 
τουλάχιστον την ελληνική ιστορία θα διδάσκο-
νταν από όσα θα μάθαιναν και δε θα επαναλάμ-
βαναν συνεχώς τα λάθη του παρελθόντος.

Η ιστορία διδάσκει πως καμία απόπειρα 

σχίσματος κόμματος δεν πέτυχε. Και τι κρίμα 

οι πολιτικοί μας να μην έχουν μάθει τίποτε 

από αυτό που έλεγε ο Ευάγγελος Αβέρωφ: 

«Άμα βγεις από τη στρούγκα, κινδυνεύεις 

να σε φάνε οι λύκοι»!

Πρώτος ο αείμνηστος Παναγιώτης Κανελ-

λόπουλος, ο οποίος ίδρυσε το «Ενωτικό Κόμ-

μα» μόνο και μόνο για να διαπιστώσει την εκλο-
γική συντριβή του.

Ακολούθησε ο Ντίνος Τσαλδάρης, ο οποί-
ος λόγω της 
επικράτησης 
του στρατάρχη 
Παπάγου στο 
«Συναγερμό», 
ίδρυσε δικό του 
κόμμα, το «Λα-

ϊκό Κόμμα» για 
να γίνει από πα-
νίσχυρος, ηγέ-
της της δεξιάς, 
αρχηγός μιας 
μικρής μειοψη-
φίας. «Κλότση-

σε την καρδά-

ρα που ήταν 

γεμάτη γάλα»...

Αργότερα, το 1956 η σειρά του Στέφανου 

Στεφανόπουλου, ο οποίος «εξασφάλισε» «πρω-
τόκολλο» με τις υπογραφές 80 βουλευτών του 
«Συναγερμού», ότι θα ψηφίσουν αυτόν για αρ-
χηγό.

Λίγοι όμως τον ψήφισαν τελικά και έτσι απο-
χώρησε, ίδρυσε το «Λαϊκό Κοινωνικό Κόμμα» 
και δεν κατάφερε τελικά ούτε ο ίδιος να εκλε-
γεί βουλευτής.

Το 1958 σημειώθηκε η ανταρσία των Ράλλη-

Παπαληγούρα-Κανελλόπουλου, αλλά όταν 
δεν εξελέγη κανείς τους, επέστρεψαν γονυπετείς 
στον Κωνσταντίνο Καραμανλή. Μετά την ίδρυ-
ση της Νέας Δημοκρατίας, σημειώθηκαν πολλές 
απόπειρες σχίσματος από τις οποίες σημειώνω 
το «Ριζοσπαστικό Κόμμα» και τη «Βόλβη» την 
κίνηση των Ιπποκράτη Σαβούρα και Αγγέλου 

Πνευματικού κ.α. με αποκορύφωμα τη ΔΗΑΝΑ 
του Κωστή Στεφανόπουλου.

Την ίδια τύχη είχε και ο Σπύρος Μαρκεζίνης 
ιδρύοντας το «Νέο Κόμμα» με 18 βουλευτές που 
είχε πάρει από το Λαϊκό κόμμα του Τσαλδάρη και 
όταν αποχώρησε από τον Ελληνικό Συναγερμό 
του Παπάγου τον οποίο παραλίγο να ξεχάσω.

Το 1993 ο Αντώνης Σαμαράς δημιούργησε 
δικό του κόμμα, την ΠΟΛΛΑΝ

αποχωρώντας από την Νέα Δημοκρατία. Την 
ίδια τύχη είχε κι' αυτός με τους άλλους.

Όλα τα κατά καιρούς συγκροτηθέντα δε-

ξιά ή κεντροδεξιά ή ακραία δεξιά κόμματα 

μετά το 1974 δεν κατόρθωσαν να επιζήσουν, 

όπως και η ΕΠΕΝ, έσβησαν απορροφούμε-

να. Το ίδιο είχε συμβεί και με το κόμμα του 

Στέφανου Μάνου «Οι φιλελεύθεροι».

Μία συμβουλή: Συσπειρωθείτε για να 

αγωνιστείτε. Αφήστε κατά μέρος τα δια-

πλεκόμενα...

ΤΟΥ ΛΕΥΤΕΡΗ 
ΧΑΒΙΑΡΑ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ 

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ

ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ 

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ»

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 2 - BΙΩΣΙΜΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΟΡΩΝ 

ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ (ΕΤΠΑ)

Δράση RSO2.1.α. Δράσεις εξοικονόμησης ενέργειας σε δημόσια 

/ δημοτικά κτίρια περιφερειακής και τοπικής αρμοδιότητας

Ο Περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης

Κ Α Λ Ε Ι

Τους φορείς και κατηγορίες δυνητικών Δικαιούχων:
• Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 
• Δήμοι Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και επιχειρή-
σεις αυτών
• 4η Υγειονομική Περιφέρεια Μακεδονίας και Θράκης και Νοσοκομεία 
ΠΑΜΘ
• Υπουργείο Εθνικής Άμυνας
• Φορείς της Γενικής Κυβέρνησης, που διαθέτουν κτιριακές υποδομές 
στην Περιφέρεια, όπως αυτοί ορίζονται στην παρ. 1 του άρθρου 14 του 
ν. 4270/2014 (Α’ 143) και προσδιορίζονται από το Μητρώο Φορέων Γε-
νικής Κυβέρνησης, το οποίο τηρείται με ευθύνη της Ελληνικής Στατιστι-
κής Αρχής, καθώς και τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.), 
καθώς και οι συμπράξεις αυτών (https://www.statistics.gr/el/statistics/-/ 
publication/SEL08/- )
για την υποβολή προτάσεων έργων (πράξεων), προκειμένου να ενταχθούν 
και χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο της παραπάνω Προτεραιότητας και 
Δράσης του Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη» 2021- 2027.
Με την εν λόγω δράση η ενεργειακή αναβάθμιση, εξοικονόμηση ενέργειας 
και προσθήκη βιοκλιματικών χαρακτηριστικών σε κτίρια με χαμηλή ενεργει-
ακή κλάση, που ανήκουν σε περιφερειακούς/τοπικούς δημόσιους φορείς.
Ενδεικτικά και όχι περιοριστικά οι αναβαθμίσεις θα αφορούν: αξιοποίηση 
ΑΠΕ, προσθήκη μόνωσης, αντικατάσταση κουφωμάτων και ενεργειακών 
υαλοπινάκων, αντικατάσταση συστημάτων καυστήρα/λέβητα/σωληνώσεων 
που επιτρέπει την χρήση ΑΠΕ, αντλίες θερμότητας, σύστημα θέρμανσης 
με Φυσικό Αέριο, παθητικά ηλιακά συστήματα κ.α.
Κατά την αξιολόγηση και ένταξη των σχετικών πράξεων της Δράσης εξε-
τάζεται ότι καλύπτεται η απαίτηση η ενεργειακή αναβάθμιση του/των κτι-
ρίου/ων κατά τουλάχιστον 2 βαθμίδες (με ελάχιστο στόχο επίτευξης την 
κατηγορία Β) και η μείωση κατά τουλάχιστον 30% των εκπομπών CO2, 

όπως προκύπτει με βάση την εκτίμηση του 1ου Πιστοποιητικού Ενεργει-
ακής Απόδοσης.
Οι προτάσεις που θα επιλεγούν προς ένταξη θα χρηματοδοτηθούν από 
το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (Ε.Τ.Π.Α.) και από εθνι-
κούς πόρους. Η παρούσα πρόσκληση αφορά χρηματοδότηση πράξεων 
συνολικής συγχρηματοδοτούμενης δημόσιας δαπάνης 30.000.000,00€.
Οι προτάσεις υποβάλλονται μέσω του ΟΠΣ ΕΣΠΑ στην ηλεκτρονική δι-
εύθυνση http://logon.ops.gr/ από την 18/03/2024 08:00:00 (ημερομηνία 
έναρξης υποβολής προτάσεων) έως την 31/05/2024 14:00:00 (ημερομη-
νία λήξης υποβολής προτάσεων).
Επισημαίνεται ότι η πρόταση υποβάλλεται στο ΟΠΣ ΕΣΠΑ από τον νόμι-
μο εκπρόσωπο του Δικαιούχου ή του κύριου Δικαιούχου [στην περίπτωση 
υλοποίησης της πρότασης έργου (πράξης) από πολλαπλούς Δικαιούχους] 
(ατομικός λογαριασμός χρήστη του νόμιμου εκπροσώπου). Ο Δικαιού-
χος μετά την επιτυχή υποβολή της πρότασης ενημερώνεται σχετικά μέ-
σω του ΟΠΣ ΕΣΠΑ.
Σε περιπτώσεις εγγράφων, για τα οποία δεν είναι τεχνικά εφικτή η ηλε-
κτρονική επισύναψη/υποβολή (π.χ. χάρτες, σχέδια, κλπ), ο δικαιούχος 
υποχρεούται να τα αποστείλει στην «ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ “ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ” στη διεύθυνση 
Ηροδότου 28, Κομοτηνή 69132 εντός 10 εργάσιμων ημερών από την 
ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της πρότασης από τον Δικαιούχο.
Δεν θα γίνονται δεκτές προτάσεις εκτός των ανωτέρω προθεσμιών.
Πριν τη λήξη της προθεσμίας υποβολής προτάσεων, επιτρέπεται η επα-
νυποβολή νέας πρότασης κατόπιν ακύρωσης της αρχικής πρότασης. Η 
πρόταση αξιολογείται βάσει της τελευταίας επιτυχούς/έγκυρης υποβολής.
Για αναλυτικότερες πληροφορίες σχετικά με την υποβολή των προτάσεων, 
τη συμπλήρωση των ΤΔΠ και άλλες διευκρινίσεις μπορείτε να απευθύνεστε 
στoυς κ.κ.. Γ. Βαλασίδη τηλέφωνο 2531352304 e-mail: georvala@mou.
gr, Στέλλα Μαρία Ιωνά τηλέφωνο 2531352311 e-mail:  siona@mou.gr . 
Περαιτέρω πληροφορίες για το Πρόγραμμα «ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, 
ΘΡΑΚΗ 2021-2027», το σύστημα διαχείρισης, το θεσμικό πλαίσιο υλο-
ποίησης των πράξεων που εντάσσονται στο εν λόγω Πρόγραμμα., τους 
κανόνες επιλεξιμότητας των δαπανών των πράξεων, κ.λ.π., βρίσκονται 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.eydamth.gr 

Ταυτόχρονη επιχείρηση σε 
δεκάδες περιοχές σε Κρήτη, 
Πελοπόννησο, Αττική, Θεσσα-
λονίκη, Αλεξανδρούπολη και 
Δυτική Μακεδονία πραγμα-
τοποίησε, την περασμένη Πα-
ρασκευή, η Διεύθυνση Δίωξης 
Ηλεκτρονικού Εγκλήματος για 
την καταπολέμηση της πειρα-
τείας στη συνδρομητική τηλε-
όραση. Δεκάδες έρευ-
νες έλαβαν χώρα σε 
οικίες, φυσικά κατα-
στήματα, οχήματα και 
επιχειρήσεις σε όλη 
σχεδόν την Ελλάδα, 
ενώ στην επιχείρηση 
συμμετείχαν περισσό-
τερα από 50 στελέχη 
της Δίωξης Ηλεκτρο-
νικού Εγκλήματος. 

Εντοπίστηκαν ψη-
φιακά και χειρόγραφα 
πελατολόγια χιλιάδων 
χρηστών με στοιχεία 
διεύθυνσης και αριθ-
μούς κινητής, μεγάλα 
χρηματικά ποσά σε 
μετρητά, αριθμός ψη-
φιακών μέσων (υπο-
λογιστές με παράνομα 
λογισμικά διαχείρισης 
πελατών, κινητά τη-
λέφωνα, παράνομοι 
αποκωδικοποιητές) 
και πληθώρα ψηφια-
κών χρηματικών συ-
ναλλαγών εκατοντά-
δων χιλιάδων ευρώ.

Πρόκειται, όπως 
αναφέρουν ενημερω-

μένες πηγές, για μία από τις 
μεγαλύτερες επιχειρήσεις όχι 
μόνο στην Ελλάδα αλλά και σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο, που χρει-
άστηκε πολλούς μήνες προε-
τοιμασίας. Η ογκωδέστατη δι-
κογραφία που έχει συνταχθεί 
περιλαμβάνει πρόσωπα-κλει-
διά, τα οποία «ξέπλεναν» μέσω 
εικονικών εταιρειών δεκάδες 
εκατομμύρια. 

Υπολογίζεται ότι μία μη-
νιαία συνδρομή παράνομου 
streaming κοστίζει 15 – 20 
ευρώ που μεταφράζεται σε 

διαφυγόντα έσοδα εκατομ-
μυρίων για το κράτος και τις 
επιχειρήσεις. Οι εγκληματικές 
οργανώσεις του παράνομου 
streaming αποτελούνται από 
πυραμιδική εγκληματική ορ-
γάνωση με διακριτούς ρόλους 
(servers – data centers, αρχη-
γούς, υπαρχηγούς, ταμίες και 
μεταπωλητές πολλαπλών επι-
πέδων), με στεγανή διαστρω-
μάτωση (τύπου μαφίας) και 
με δομή σκοτεινού διαδικτύου 
(dark web).

Αξίζει να σημειωθεί ότι σε 

συνέχεια της επιχείρησης, στο 
διαδίκτυο κυκλοφορούν φω-
τογραφίες με παράνομους 
αποκωδικοποιητές που κατέ-
ληξαν στα σκουπίδια, δεδο-
μένου ότι, σε δεύτερη φάση, 
δεν αποκλείεται στο μικροσκό-
πιο των διωκτικών αρχών να 
βρεθούν και οι συνδρομητές. 
Το προσεχές διάστημα εκτι-
μάται ότι η Διεύθυνση Δίω-
ξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος 
θα πραγματοποιήσει σχετικές 
ανακοινώσεις.
Πηγή: paratiritis-news.gr

«Μαμούθ» επιχείρηση κατά της 
συνδρομητικής «πειρατείας» 

Έλεγχοι και στην 
Αλεξανδρούπολη
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Ανοιχτή παραμένει η πλατ-
φόρμα ntantades.gov.gr 
προκειμένου να καταθέσουν 
αίτηση οι επιμελητές και ωφε-
λούμενοι που επιθυμούν να 
συμμετάσχουν στο πρόγραμ-
μα «Νταντάδες της γειτονιάς».

Συγκεκριμένα, οι δικαιού-
χοι των οποίων οι αιτήσεις θα 
γίνουν δεκτές για ένταξη στο 
πρόγραμμα «Νταντάδες της 
γειτονιάς», θα λαμβάνουν το 
ποσό των 500 ευρώ μηνιαίως 
(από 250 ευρώ που είχε ορι-
στεί αρχικά) για τη φύλαξη και 
φροντίδα των βρεφών τους 
από επιμελητή που θα έχουν 
επιλέξει από το Μητρώο Επι-
μελητών. Το ποσό αυτό θα δί-
νεται στις περιπτώσεις που ο 
γονέας εργάζεται με καθεστώς 
πλήρους απασχόλησης ή είναι 
ελεύθερος επαγγελματίας ή 
αυτοαπασχολούμενος.

Σύμφωνα με την ίδια από-
φαση, άνεργες μητέρες, γο-
νείς που εργάζονται με καθε-
στώς μερικής απασχόλησης ή 
λαμβάνουν άλλο voucher για 
βρεφονηπιακούς σταθμούς, θα 
λαμβάνουν κάθε μήνα το ποσό 
των 300 ευρώ (από 150 που 
ήταν αρχικά).

Και οι συγγενείς στο 
πρόγραμμα

Στο μητρώο επιμελητών δύ-
νανται να εγγραφούν όλα φυ-
σικά πρόσωπα που πληρούν 

τις προϋποθέσεις ένταξης 
στο πρόγραμμα, που σημαίνει 
πως «Νταντάδες της Γειτονιάς» 
μπορούν να γίνουν και οι συγ-
γενείς των γονέων!

Προϋποθέσεις
Δικαίωμα συμμετοχής στο 

πρόγραμμα έχουν όσοι πλη-
ρούν τις παρακάτω προϋπο-
θέσεις:

• έχουν συμπληρώσει το 
18ο έτος της ηλικίας τους,

• είναι Έλληνες ή αλλοδαποί 
πολίτες, που διαμένουν νόμιμα 
στην Ελλάδα και έχουν πρό-
σβαση στην αγορά εργασίας,

• είναι απόφοιτοι επαγ-
γελματικής εκπαίδευσης ή 
του Μεταλυκειακού Έτους 
Τάξης Μαθητείας ειδικότη-
τας Βοηθών Βρεφονηπιοκό-
μων ή απόφοιτοι Ινστιτούτου 
Επαγγελματικής Κατάρτισης 
(Ι.Ε.Κ.) Ειδικότητας: Βοηθού 
Βρεφονηπιοκόμου ή Προσχο-
λικής Αγωγής Δραστηριοτήτων 
Δημιουργίας και Έκφρασης ή 
Προσχολικής Αγωγής Ημερή-
σιας Φροντίδας παιδιών με ει-
δικές ανάγκες, ή ισότιμου τίτ-
λου σε συναφείς ειδικότητες, ή 
κάτοχοι πτυχίου Τεχνολογικού 
Εκπαιδευτικού Ιδρύματο Βρε-
φονηπιοκομίας ή Προσχολικής 
Αγωγής ή Αγωγής και Φροντί-
δας στην Πρώιμη Παιδική Ηλι-
κία ή ισότιμου τίτλου, ή πτυχί-
ου ΑΕΙ Αγωγής και Φροντίδας 

στην Πρώιμη Παιδική Ηλικία ή 
ισότιμου τίτλου.

Σε περίπτωση που οι ενδι-
αφερόμενοι δεν κατέχουν κά-
ποιον από τους ανωτέρω τίτ-
λους σπουδών, μπορούν να 
ενταχθούν στο πρόγραμμα με 
την προϋπόθεση παρακολού-
θησης σεμιναρίου διαδικτυα-
κής εκπαίδευσης

•  Έχουν γνώσεις παροχής 
πρώτων βοηθειών σε παιδιά,

•  Έχουν ικανότητα κατανό-
ησης και ομιλίας της ελληνικής 
γλώσσας επιπέδου γλωσσομά-
θειας Β1,

•  Έχουν καλή κατάσταση 
ψυχικής και σωματικής υγείας 
και δεν πάσχουν από χρόνια 
μεταδοτικά νοσήματα

•  Δεν τελούν υπό καθεστώς 
δικαστικής συμπαράστασης,

•  Δεν έχουν εκπέσει της 
γονικής μέριμνας ή δεν έχουν 
απωλέσει το δικαίωμα άσκη-
σης αυτής, εφόσον είναι γονείς

•  Δεν εκκρεμεί εις βάρος 
τους μήνυση ή έγκληση ενώ-
πιον αρμόδιας αρχής, δεν δι-
ώκονται και δεν έχουν κα-
ταδικαστεί για οποιοδήποτε 

κακούργημα, για αδικήματα
Σε περίπτωση που οι συγγε-

νείς δεν είναι κάτοχοι κάποιου 
τίτλου σπουδών, προβλέπεται 
η δυνατότητα παρακολούθη-
σης διαδικτυακής εκπαίδευ-
σης, υπό την προϋπόθεση ότι 
κατέχουν τίτλο σπουδών του-
λάχιστον Υποχρεωτικής Εκπαί-
δευσης.

Άρα, λοιπόν, στο εν λόγω 
πρόγραμμα μπορούν να συμ-
μετέχουν όλοι, αρκεί να κατέ-
χουν απολυτήριο γυμνασίου 
και να παρακολουθήσουν το 
ανωτέρω σεμινάριο, υποβάλ-
λοντας πρόσκληση εκδήλω-
σης ενδιαφέροντος στη σχε-
τική ιστοσελίδα.

Πώς θα παρακολουθήσετε 
το σεμινάριο

Για να παρακολουθήσετε 
τη διαδικτυακή εκπαίδευση, 
θα ακολουθήσετε τα κάτωθι 
βήματα:

•  Θα μεταβείτε στην εφαρ-
μογή του προγράμματος 
ntantades.gov.gr και με τη 
χρήση των προσωπικών σας 
κωδικών taxisnet θα εισέλ-

θετε στην αίτηση συμμετοχής 
«Εγγραφή στο μητρώο επιμε-
λητών».

•  Για να δηλώσετε τη συμ-
μετοχή σας στο εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα, θα μεταβείτε στην 
ΕΝΟΤΗΤΑ Β - ΛΟΙΠΑ ΣΤΟΙ-
ΧΕΙΑ/Επίπεδο Εκπαίδευσης

•  της αίτησής σας και θα 
επιλέξετε το σύνδεσμο (link) 
ώστε να εισέλθετε στο ασύγ-
χρονο πρόγραμμα εκπαίδευ-
σης.

•  Αφού μελετήσετε το εκ-
παιδευτικό υλικό που θα βρείτε 
στον παραπάνω σύνδεσμο, θα 
μεταβείτε στις ερωτήσεις αξι-
ολόγησης, όπου θα πρέπει να 
απαντήσετε σε 30 ερωτήσεις 
της μορφής «σωστό/λάθος» ή 
«πολλαπλής επιλογής».

Καθ’ όλη τη διάρκεια της 
εξέτασης μπορείτε να μετα-
βαίνετε στις ερωτήσεις πατώ-
ντας "Επόμενη σελίδα" ή "Προ-
ηγούμενη σελίδα" στο κάτω 
μέρος της οθόνης. Έχετε τη 
δυνατότητα να αγνοήσετε μία 
ερώτηση και να επανέλθετε 
αργότερα ή να διορθώσετε 
μία απάντηση πριν την τελική 

υποβολή. Αφού απαντήσετε σε 
όλες τις ερωτήσεις, στο παρά-
θυρο που θα εμφανιστεί πατά-
τε "Υποβολή όλων και τέλος".

-  Για την εξέταση έχετε στη 
διάθεσή σας 45 λεπτά.

-  Η αξιολόγηση των απα-
ντήσεων γίνεται αυτόματα από 
το σύστημα και επιτυχών θε-
ωρείται όποιος συγκεντρώσει 
το 70% και πάνω των σωστών 
απαντήσεων.

-  Αν αποτύχετε στην εξέτα-
ση, έχει το δικαίωμα να προ-
σπαθήσετε ξανά ύστερα από 
μία εβδομάδα. Συνολικά, μπο-
ρεί να προσπαθήσετε έως δύο 
φορές.

Ποιοι έχουν δικαίωμα 
συμμετοχής στο 
πρόγραμμα

Τονίζεται ότι δικαίωμα συμ-
μετοχής στο πρόγραμμα έχουν 
μητέρες και πατέρες, φυσικοί, 
θετοί ή ανάδοχοι που εργά-
ζονται είτε στον δημόσιο είτε 
στον ιδιωτικό τομέα (και αυτο-
απασχολούμενοι και ελεύθεροι 
επαγγελματίες). Καθώς επίσης 
και άνεργες μητέρες, φυσικές, 
θετές ή ανάδοχες που είναι εγ-
γεγραμμένες στα μητρώα της 
ΔΥΠΑ.

Το ετήσιο ατομικό εισόδη-
μα των ενδιαφερομένων δεν 
πρέπει να υπερβαίνει το ποσό 
των 24.000 ευρώ και να μην 
τελούν υπό καθεστώς άδειας 
μητρότητας ή άδειας πατρό-
τητας ή άδειας ανατροφής τέ-
κνου. Και φυσικά η διεύθυνση 
διαμονής των ωφελούμενων 
προσώπων να είναι εντός των 
δήμων που συμμετέχουν στην 
πιλοτική εφαρμογή της δρά-
σης.

Ποιοι Δήμοι συμμετέχουν 
από την ΑΜΘ

1. Αβδήρων 
2. Αλεξανδρούπολης
3. Καβάλας
4. Κομοτηνής
5. Ορεστιάδας

«Νταντάδες της Γειτονιάς»: Και οι 
συγγενείς στο πρόγραμμα των 500€

ΠΩΣ ΜΠΟΡΟΥΝ ΟΙ ΓΙΑΓΙΑΔΕΣ, 
ΟΙ ΠΑΠΠΟΥΔΕΣ, ΟΙ ΘΕΙΟΙ ΚΑΙ 
ΟΙ ΝΟΝΟΙ ΝΑ ΕΙΣΠΡΑΤΤΟΥΝ 
ΜΗΝΙΑΙΑ 500 ΕΥΡΩ ΑΠΟ ΤΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

Ποιοι έχουν δικαίωμα συμμετοχής, 
ποοιες οι προυποθέσεις

Oι μονογονεϊκές οικογένει-
ες και οι πολύτεκνοι θα ενισχυ-
θούν με υψηλότερο μπόνους 
τα Χριστούγεννα με την προ-
ϋπόθεση βέβαια ότι δηλώνουν 
χαμηλό ετήσιο εισόδημα.

Συγκεκριμένα, 800.000 δι-
καιούχοι του επιδόματος παι-
διού του ΟΠΕΚΑ, θα λάβουν 
επιπλέον μιάμιση δόση επιδό-
ματος παιδιού.  Η έκτακτη δό-

ση θα καταβληθεί μέχρι τις 22 
Δεκεμβρίου 2023 στους δι-
καιούχους του επιδόματος για 
το πέμπτο δίμηνο του έτους 
2023.

Αντίστοιχη έκτακτη δόση 
καταβάλλεται στους λοιπούς 
νέους δικαιούχους του επιδό-
ματος του έτους 2023, μετά 
από την έγκριση της αίτησής 
τους.

 Ενδεικτικά, το συνολικό πο-
σό (αρχικό ποσό συν επιπλέον 
μιάμιση δόση) που θα λάβει 
τον Δεκέμβριο μια οικογένεια 
με τρία παιδιά κυμαίνεται από 
280 έως 700 ευρώ, ανάλογα 
με το εισόδημα. Το ποσό της 
ενίσχυσης ανέρχεται σε 105 ή 
63 ή 42 ευρώ για κάθε παιδί 

για το πρώτο και το δεύτερο 
παιδί, ανάλογα με το ύψος του 
εισοδήματος και σε 210 ή 126 
ή 84 από το τρίτο και για κάθε 
επόμενο παιδί.

Δηλαδή, οικογένεια που 
λαμβάνει μηνιαίως 140 ευρώ, 
θα λάβει τα Χριστούγεννα 350 
ευρώ (αύξηση 150%).

 Η χορήγηση της έκτακτης 
δόσης θεωρείται ότι αποτε-
λεί αντικείμενο των αιτήσεων, 
επί των οποίων εκδόθηκαν οι 
εγκριτικές αποφάσεις χορή-
γησης του επιδόματος στους 
δικαιούχους και καταβάλλε-
ται άπαξ για κάθε εξαρτώμενο 
παιδί. Αν, μετά την καταβολή 
της έκτακτης δόσης, μεταβλη-
θεί η κατηγορία ισοδύναμου 

οικογενειακού εισοδήματος 
των δικαιούχων για το έτος 
2023 εφόσον προκύψει:

α) αχρεώστητη, εν όλω ή 
εν μέρει, καταβολή του επιδό-
ματος, η καταβληθείσα έκτα-
κτη δόση επιστρέφεται ανα-
λόγως, και

β) ότι αναδρομικά δικαιού-
νται μεγαλύτερο ποσό επιδό-
ματος, η καταβληθείσα έκτα-
κτη δόση αυξάνεται αναλόγως 
και το υπολειπόμενο ποσό αυ-
τής αποδίδεται στους δικαι-
ούχους μαζί με την καταβο-
λή του ανωτέρω αναδρομικώς 
οφειλόμενου ποσού του επι-
δόματος.
Imerisia.gr

Eπίδομα παιδιού: Ποιοι δικαιούχοι θα πάρουν 
την έκτακτη ενίσχυση στις 22 Δεκεμβρίου 
Οικογένεια που 
λαμβάνει μηνιαίως 
140 ευρώ, θα λάβει 
τα Χριστούγεννα 
350 ευρώ



Η ΓΝΩΜΗ
7  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ   202312  

 SUDoKU

6 9 8
4 5 9 1
8 3 2
5 2 4 3 1

6 4 9 5
9 5
1 2

2 8 9
4 7

2 9 4 7 5 1 3 6 8

3 1 6 8 2 4 9 5 7

5 8 7 6 3 9 4 1 2

4 6 5 9 8 3 2 7 1

9 2 1 4 7 5 6 8 3

8 7 3 1 6 2 5 4 9

6 4 9 2 1 8 7 3 5

7 3 8 5 9 6 1 2 4

1 5 2 3 4 7 8 9 6

ΛΥΣΗ ΧΘΕΣΙΝΟΥ (1)

4 2
6 7 9 3
4 2

6 8
1 4 9 2 8

2 6 5 4
3 2 5 9 8 4

8 5 7 2 4 9
9 3 7

1. ΔΥΣΚΟΛΟ

2. ΜΕΤΡΙΟ

Ψυχαγωγία
 ΑΝΕΚΔΟΤΑ

Ένας δημοσιογράφος παίρνει μια συνέντευξη 

από έναν διάσημο θηριοδαμαστή:

– Κι ο πατέρας μου ήταν θηριοδαμαστής, από 

εκείνον έμαθα την τέχνη.

– Εσύ έχεις βάλει ποτέ το κεφάλι σου μέσα 

στο στόμα του λιονταριού, ρώτησε με δέος ο 

δημοσιογράφος.

– Μόνο μια φορά, για να δω τι γίνεται ο πα-

τέρας μου!

***

Μία ξανθιά βαρέθηκε να την κοροϊδεύουν και 

αποφάσισε να βάψει τα μαλλιά της και να φύ-

γει από την πόλη.

Στο δρόμο βλέπει έναν τσοπάνο και σκέφτεται 

να κοροϊδέψει και αυτή κάποιον.

Tον πλησιάζει και του λέει:

– Αν σου πω πόσα πρόβατα έχεις με μια ματιά 

θα μου δώσεις ένα πρόβατο;

-Ναι, λέει ο τσοπάνος.

-201 πρόβατα έχεις.

-Μπράβο σου το βρήκες!Διάλεξε και πάρε ένα 

πρόβατο.

Μόλις πάει να φύγει με το αυτοκίνητο ο τσο-

πάνος της χτυπάει το τζάμι:

-Αν σου πω το αληθινό χρώμα των μαλλιών 

σου θα μου δώσεις τον σκύλο μου πίσω;

***

– Πάει… χάλασε ο κόσμος…!

Να, για παράδειγμα αυτό εκεί το πλάσμα με τα 

κουρεμένα μαλλιά και το κόκκινο παντελόνι, δεν 

μπορώ να καταλάβω τι είναι, αγόρι ή κορίτσι;

– Κορίτσι είναι, κύριε. Είναι η κόρη μου!

– Συγνώμη, αγαπητέ μου, δεν θα μιλούσα έτσι 

αν ήξερα πως είστε ο πατέρας της!

– Δεν είμαι ο πατέρας της, η μητέρα της είμαι!

 σταυρολεξο

 ΜΕΜΕS

Οριζόντια

1. Υπολογίζω.
12. Κτηνοτροφικό φυτό.
13. Γιάννης…: τραγουδιστής.
14. Νηπιακή λεξούλα.
15. Όπου υπάρχει αυτός… υπάρχει και φωτιά.
17. Λατόμοι εργάζονται σ' αυτό.
19. Μέρος ιπποσκευής.
21. Μισή… ακτή.
22. Συνθηματική γλώσσα του υπόκοσμου.
24. Προηγείται… Σκοτσέζου.
25. Χώρα της Μ. Ανατολής.
27. Βοιωτός ήρωας, φίλος του Ηρακλή.
29. Δορυφόρος του Ουρανού.
31. Από εκεί ξεκίνησε η Επανάσταση του 1821.
33. Μέσα, στο εσωτερικό (αρχ.).
34. Έγχορδο ινδικό μουσικό όργανο.
36. Πρώτα στη… θραύση.
37. … όιλ: εταιρεία πετρελαιοειδών.
39. Αρχαία… ψώνια.
41. Παρασιτικό ζωύφιο.
43. Θυσιάζεται το… Πάσχα.
45. Γειτονικά γράμματα.
46. Λέγεται και δεντρογαλιά.
48. Σχολή για… υποψήφιους αεροπόρους 
(αρχικά).
50. Δακρύβρεχτη… ταινία.
52. Ερνέστο…: Αργεντινός λογοτέχνης.
54. Των συγγραφέων… εκδίδονται.
55. Το ψηλότερο βουνό των Επτανήσων.

Κάθετα
1. Παροτρύνει… μαέστρο.
2. Χρησιμοποιείται για το πλύσιμο του προ-
σώπου και των χεριών.
3. Είναι τα πυρίμαχα σκεύη.
4. Αρχή… λόγου.
5. Αμερικάνικο κινηματογραφικό βραβείο.
6. Έφιππο σώμα στρατού.
7. Λεγόταν ο Γάλλος συγγραφέας Κοκτό.
8. Το υγρό που απομένει αφού πήξει το γάλα.
9. Αποδημία.
10. Ασύμφωνο… χάος.
11. Πατριάρχης των Εβραίων.
16. Αλουμίνιο.
18. Γάλλοι παρτιζάνοι.
20. Περιοχή της ανατολικής Κρήτης.
23. Λέγεται η Λαζαρίδου.
26. Μυρίζει ευχάριστα.
28. Πέθανε πριν μπει στη Χαναάν.
30. Σπίτι, κατοικία.
32. Αρχαίος Λατίνος ποιητής.
33. Πλάκα μετάλλου που σχηματίστηκε με 
σφυρηλάτηση.
35. Είδος ψαροκάικου.
38. Λεγόταν ο ηθοποιός και σκηνοθέτης Γου-
έλς.
40. Ο μήνας του εβραϊκού Πάσχα.
42. Ακατέργαστο καουτσούκ.
44. Ήρωας της ινδικής μυθολογίας.
47. Προϋποθέτουν σύγκριση (ουδ.).
49. Πρόθεση με άρθρο.
51. Κεντρικά στην… πλαζ.
53. Σύμφωνο του αλφαβήτου μας.

-- Υλικά --

• 800 γρ. χοιρινό για φούρνο, κομμένο σε 
μπουκιές

• 1 ποτ. τραχανάς, γλυκός
• 250 γρ. ντομάτες, κομμένες σε κυβάκια
• 1 κρεμμύδι
• Μισό λίτ. νερό, χλιαρό
• 2 κ.σ. ελαιόλαδο
• Αλάτι
• Πιπέρι

--Μέθοδος Εκτέλεσης --

Αρχικά, πλένουμε και ζεματίζουμε το κρέας.
Στη συνέχεια, το στραγγίζουμε.
Το σοτάρουμε σε βαθιά κατσαρόλα, με λίγο ελαι-
όλαδο.
Όταν ροδίσει το κρέας, προσθέτουμε το κρεμμύδι 
ψιλοκομμένο, τις ντομάτες, αλάτι, πιπέρι, το νερό 
και τα αφήνουμε να βράσουν όλα μαζί.
Μόλις πάρουν μια βράση, ρίχνουμε τον τραχανά.

Τέλος, αφήνουμε το φαγητό να σιγοβράσει για 1 
ώρα περίπου (αν χρειάζεται προσθέτουμε λίγο χλι-
αρό νερό).
Σερβίρουμε σε βαθιά πιάτα.
Καλή όρεξη!

Χοιρινό με τραχανά

 ΣΥΝΤΑΓΗ
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Cinema(για τη συνεργασία της με τον Χοακίν Φίνιξ στον «Ναπολέων»)
«Είναι το καλύτερο πράγμα όταν έχεις έναν δημιουργικό συνεργάτη και λες: 

"Ωραία, όλα είναι ασφαλή. Είμαι μαζί σου. Και θα πάμε στα σκοτεινά μέρη μαζί".»
Βανέσσα Κίρμπι – Ηθοποιός

Κινηματογράφος και stand up comedy αυτή την εβδομάδα στα «Ηλύσια»

Ενώ ξανά μαζί μας η Επι-
κή Περιπέτεια, «Ναπο-

λέων» του Ρίντλεϊ Σκοτ 
(Alien, Blade Runner, Θέλ-
μα και Λουίζ, Μονομάχος, 
Hannibal, Προμηθέας, Η 
Διάσωση, Alien: Covenant, 
Όλα τα Λεφτά του Κόσμου, 
Η Τελευταία 
Μονομαχία, Ο 
Οίκος Gucci) 
με τους Χοακίν 
Φίνιξ, Βανέσα 
Κίρμπι, Λουντι-
βίν Σανιέ, Ρού-
περτ Έβερετ, 
Μαρκ Μπόου-
ναρ, Μπεν Μά-
ιλς, Κάθριν Ου-
όλκερ & Ταχάρ 
Ραχίμ...
Υπόθεση: Η 
ταινία ΝΑΠΟ-
ΛΕΩΝ είναι μια 
θεαματική, επι-
κή περιπέτεια 
για την πολυ-
τάραχη άνοδο 
και πτώση του 

εμβληματικού Γάλλου 
Αυτοκράτορα Ναπολέο-
ντα Βοναπάρτη, τον οποίο 
υποδύεται ο βραβευμέ-
νος με Όσκαρ Joaquin 
Phoenix.  
Δευτέρα: 22:00, 
Τρίτη: 19:00.

Κοντά μας η stand up comedy 
παράσταση, «Κανονική Δου-

λειά» με τον Στέλιο Ανατολίτη...
Υπόθεση: Δεύτερος χρό-

νος. Παλιά και νέα κείμενα για 
τη δουλειά, κουβέντα με τον 
κόσμο, ευτράπελα σε δημόσι-
ες υπηρεσίες και μουσική κω-
μωδία. Όλα μαζί 
τι κάνουν; Μια κα-
νονική δουλειά. Ο 
Στέλιος Ανατολίτης 
επιστρέφει με νέες 
προσθήκες στην 
τρίτη του σόλο πα-
ράσταση με τίτλο 
«Κανονική Δου-
λειά». Μετά την 
επιτυχία του «Χά-
πι», ο Στέλιος απο-
φασίζει να γιορτά-
σει μαζί με το κοινό 
τα έντεκά του χρό-
νια στην κωμωδία. 
Σε μια χώρα που 
το να είσαι καλλι-
τέχνης ισοδυναμεί 
με καθημερινό φά-
σκελο στον καθρέ-

φτη, βασκανίες και μαγγανεί-
ες για το επόμενο μεροκάματο, 
αστάθεια μεγαλύτερη κι από πε-
ρουκίνι αλλά και μπόλικο σου-
ρεαλισμό, η κωμωδία είναι ίσως 
η μοναδική φόρμουλα που τον 
κράτησε ζωντανό. 
Παρασκευή: 22:00.

Έρχεται σε Πανελλή-
νια Πρεμιέρα το Θρίλερ, 
«Thanksgiving» του Ελάι 
Ροθ (Το Καταφύγιο του Τρόμου, 
Hostel: Η Αρχή της Παράνοιας, 
Hostel: Η Συνέχεια της Παρά-
νοιας, Κανίβαλοι, Death Wish, 
Το Σπίτι με το Ρολόι στον Τοίχο) 
με τους Πάτρικ Ντέμπσεϊ, Άντι-
σον Ρέι, Μίλο Μάνχειμ, Τζέιλεν 
Τόμας Μπρουκς, Νελ Βερλάκ, 
Ρικ Χόφμαν & Τζίνα Γκέρσον...

Υπόθεση: Κατά τη διάρ-
κεια μιας ημέρας Black Friday 
που καταλήγει σε τραγωδία, 
ένας μυστηριώδης δολοφόνος 
εμπνέεται από τη Μέρα των 

Ευχαριστιών και τρομοκρατεί 
τη Μασαχουσέτη. Διαλέγοντας 
έναν-έναν τους κατοίκους, αυ-
τό που αρχικά μοιάζει με τυχαί-
ες δολοφονίες εκδίκησης, γρή-
γορα αποκαλύπτεται πως είναι 
μέρος ενός μεγαλύτερου, δια-
βολικού σχεδίου. Θα αποκαλύ-
ψει η πόλη το δολοφόνο ώστε 
να επιζήσουν τις γιορτές ή θα 
καταλήξουν καλεσμένοι στο 
διεστραμμένο εορταστικό του 
δείπνο;
Πέμπτη, Κυριακή, 
Τετάρτη: 22:15, 
Παρασκευή: 00:30*, 
Σάββατο, Δευτέρα: 19:30.

Σε πανελλήνια πρεμιέρα 
το θρίλερ «Thanksgiving»

Συνεχίζει με μεγάλη επιτυχία 
η Κοινωνική ταινία, «Φόνισσα» 
της Εύας Νάθενα με τους Κα-
ρυοφυλλιά Καραμπέτη, Μαρία 
Πρωτόπαππα, Έλενα Τοπαλίδου, 
Πηνελόπη Τσιλίκα, Γεωργιάννα 
Νταλάρα, Χρήστο Στέργιογλου, 
Στάθη Σταμουλακάτο, Δημήτρη 
Ήμελλο, Χριστίνα Μαξούρη, Όλ-
γα Δαμάνη, Έρση Μαλικένζου, 
Αντώνη Τσιοτσιόπουλο, Αγορίτσα 
Οικονόμου, Μιχάλη Οικονόμου, 
Βερόνικα Δαβάκη, Νίκη Παπαν-
δρέου, Μάνια Παπαδημητρίου, 
Μαρία Σκουλά, Γιάννη Τσορτέκη 
& Γαλήνη Χατζηπασχάλη...

Υπόθεση: Σε ένα δυστοπι-

κό νησί της Ελλάδας γύρω στο 
1900, η Χαδούλα, χήρα Ιωάν-
νου Φράγκου είναι μια γυναίκα 
που έχει μάθει να επιβιώνει στην 
ανδροκρατούμενη, πατριαρχική 
κοινωνία υπηρετώντας αυτό που 
της πέρασε η μητέρα της, μια σκυ-
τάλη δύσκολη, που διαιωνίζει την 
υποτίμηση και την κατώτερη μοί-
ρα της γυναίκας. Η Χαδούλα επα-
ναστατεί μέσα της και αυτό δεν 
θα αργήσει να συμβεί και προς 
τα έξω...
Πέμπτη, Κυριακή, Τετάρτη: 
19:45, Παρασκευή: 19:15, 
Σάββατο: 22:00, Δευτέρα: 
17:15, Τρίτη: 22:15.

Συνεχίζεται η εξαιρετική 
ταινία «Φόνισσα» 

Συνεχίζεται η ταινία 
Κινουμένων Σχεδίων, «Ο 

Μικρός Νικόλας: Τι Πε-

ριμένουμε Για Να Εί-

μαστε Ευτυχισμένοι;» 

των Αμαντίν Φρεντόν & 
Μπενζαμάν Μασούμπρ 
με τους Γιάννη Καραού-
λη, Άρη Κυπριανού, Ζωή 
Κυπριανού, Μαρία Κάν-
θερ, Χρήστο Γρηγοριάδη, 
Πέτρο Κονόμου, Μάριαν 
Κυπριανού, Σκεύο Πο-
λυκάρπου, Γιώργο Ευα-
γόρου, Εύρο Βασιλείου, 
Νάτια Χαραλάμπους, Θα-
νάση Δρακόπουλο & Άντο-

νυ Παπαμιχαήλ στην μετα-
γλωττισμένη έκδοση...

Υπόθεση: Σκυμμένοι πά-
νω από ένα λευκό χαρτί κά-
που ανάμεσα στη Μονμάρ-
τρη και το Σεν Ζερμέν, ο 
Jean-Jacques Sempé και ο 
René Goscinny δίνουν πνοή 
σε ένα σκανταλιάρικο αγόρι, 
τον μικρό Νικόλα. Μία επει-
σοδιακή ζωή γεμάτη παιχνίδι, 
φίλους, καλαμπούρια, τιμω-
ρίες, πολύτιμα μαθήματα και 
διαφωνίες απλώνεται μπρο-
στά στον Μικρό Νικόλα. 
Παρασκευή: 17:15, 
Κυριακή: 17:30.

Και πάλι κοντά μας 
«Ο Μικρός Νικόλας»

Συνεχίζεται η ταινία Κινουμέ-
νων Σχεδίων, «Ευχή» των Κρις 
Μπακ (Ταρζάν, Ώρα για Σερφ, 
Ψυχρά κι Ανάποδα I & II)  

Υπόθεση: Μια ολόφρε-
σκη μουσική animation κω-
μωδία καλωσορίζει το κοινό 
στο μαγικό βασίλειο του Ρό-
σας, όπου η Άσα, 
μια πανέξυπνη ιδε-
αλίστρια κάνει μια 
τόσο δυνατή ευχή 
που κάποια κοσμι-
κή δύναμη, με τη 
μορφή μιας μικρής 
υπερενεργητικής 
μπάλας με το όνο-
μα Αστέρι, αναλαμ-
βάνει να την πραγ-
ματοποιήσει. Μαζί, 
η Άσα και το Αστέ-
ρι αντιμετωπίζουν 
τον πιο επικίνδυνο 
εχθρό, τον ηγέτη 
της πόλης Ρόσας, 
τον Βασιλιά Μα-
γκνίφικο, προκει-
μένου να σώσουν 
την κοινότητά της 

και να αποδείξουν πως όταν 
η θέληση ενός θαρραλέου αν-
θρώπου συνδυάζεται με τη μα-
γεία των αστεριών, συμβαίνουν 
θαύματα.
Σάββατο: 17:15, 
Κυριακή: 12:00, 
Τετάρτη: 17:30.

«Ευχή», μια μουσική 
animation κωμωδία 

«Κανονική δουλειά» 
με τον Στέλιο Ανατολίτη

Ο «Ναπολέων» 
σε νέες προβολές 

*Μεταμεσονύ-
χτια προβολή με 

ΔΩΡΕΑΝ Pop-
Corn για όλους!
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 
θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν

Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

Δικηγόροι

ΚΑΡΑΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  •  Δικηγόρος 
Βενιζέλου 41  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551020539

ΑΓΓΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ  •  Δικηγόρος 
Ειρήνης 39  •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 2551024142

ΦΩΤΙΑΔΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ •  Δικηγόρος 
Λ. Δημοκρατίας 288  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-24020

ΓΚΟΥΓΚΟΥΣΚΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ  •  Δικηγόρος 
Βασ. Κων/νου 116  •  Ορεστιάδα 
Τηλέφωνο : 25520-27871

Λογιστές

FREEZELAND •  ΒΑΞΕΒΑΝΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ • 
Ψυκτικός •  Μαυροκορδάτου 12
Αλεξ/πολη • Τηλέφωνο : 2551025855

ΛΑΣΚΑΡΑΚΗ ΓΑΛΑΤΕΙΑ • Λογιστικό Γραφείο  

Φιλιππουπόλεως 7  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-80173

ΜΑΝΤΙΚΙΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Λογιστικό Γραφείο
Σωτηρίου Τσερκεζη 12  •  Ορεστιάδα
Τηλέφωνο : 2252027923

Ιατροί

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ • Οφθαλμίατρος  
Μιαούλη  11  •  Αλεξ/πολη 

Τηλέφωνο : 25510 24689

ΒΛΥΣΙΔΗΣ ΜΑΚΗΣ  •  Οδοντίατρος 
Βενιζέλου 46  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551032982

ΜΠΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΗΛΙΑΣ  •  Οδοντίατρος 
Βενιζέλου 44  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 25335

ΜΠΟΖΑΚΗ ΜΑΡΙΑ
Ειδικός Παθολόγος - Ομοιοπαθητικός 
Αίνου 49β   •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 2551022327

ΣΤΑΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
Καρδιολόγος,  Επίκουρος Καθηγητής  
Ελ.Βενιζέλου 40   •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551301713

Dr ΜΑΡΙΑ ΣΧΟΙΝΑ PhD • Παιδίατρος 
Διδάκτωρ Ιατρικής ΕΚΠ Αθηνών
Ανατ. Θράκης  23  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 25510-37097

ΣΩΠΑΣΗ - ΡΩΜΑΝΙΔΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ
Μικροβιολόγος  
Κων.  Παλαιολόγου 30 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2552023462

ΤΑΡΤΑΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Χειρούργος Ορθοπαιδικός
Ιωακ. Καβύρη 5  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  25510 37654

ΤΑΤΑΡΙΔΟΥ ΕΛΒΙΡΑ • Παιδοψυχολόγος
Έλλης 1  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 6932610600

ΤΕΡΖΟΥΔΗ ΣΟΦΙΑ  •   Δερματολόγος 
14ης Μαΐου 61  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 6972997487

ΧΑΤΖΗΠΑΠΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ •  Ορθοπαιδικός 
Βενιζέλου 35-39  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  2551036550

ΤΣΟΝΙΔΟΥ ΕΛΙΣΑΒΕΤ  •  Δικ. Επιμελητής
Ειρήνης 32 Α  •  Αλεξ/πολη
τηλ: 25510 34048

Δικαστικοί
Επιμελητές

Ασφάλειες

ΓΙΟΦΤΣΙΔΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ 
Αγροτική Ασφαλιστική
Βενιζέλου 39  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 37837

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ
Ασφαλιστικό Γραφείο
Λ. Δημοκρατίας 239  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 80477

ΠΟΡΤΟΚΑΛΛΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
Αρκαδιουπόλεως 16  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 37771

ΓΙΑΡΙΜΑΓΑΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ  
Λ. Δημοκρατίας 331   •  Αλεξ/πολη  
τηλ: 25510 20586

Οπτικά

ΤΣΙΚΑΛΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ
Φοροτεχνικός – Σύμβουλος Επιχειρήσεων 
Κρήνης 8  •  Αλεξ/πολη 
Τηλ.:2551025496 Κιν. 6979007987

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ

Ψυκτικοί

ΑΝΤΩΝΑΡΟΥ ΖΑΦΕΙΡΩ
28ης Οκτωβρίου 16 Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 29082

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΑΝΘΗ
Δήμητρας 52  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 29987

Φαρμακεία

ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΟΥ ΕΥΑΝΘΙΑ & ΣΙΑ ΕΕ
14ης Μαϊου 53  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026478

ΤΣΩΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Μαζαράκη 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551038473

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
Λ. Δημοκρατίας 173  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 26442

ΤΕΡΖΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.
Λ. Δημοκρατίας 46  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 27127

ΓΟΥΤΚΙΔΗΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ
ΔΙΚΑΙΑ
Τηλέφωνο : 2556031371

ΑΧΤΣΉ Α. - ΑΧΤΣΉΣ Σ
Λ. Δημοκρατίας 152  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551029523

ΣΜΑΡΩ ΚΑΙ ΕΥΧΑΡΙΣ ΚΑΡΥΩΤΑΚΗ
Εταιρεία Συμβολαιογράφων
Βενιζέλου 20 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551024200

Συμβολαιογράφοι

ΜΑΓΔΑ ΖΑΜΠΟΥΚΗ
Συμβολαιογράφος
Λ. Δημοκρατίας 344 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 21281

ΓΡΑΜΜΑΝΙΔΟΥ ΤΖΟΥΛΙΑ •   Κτηνίατρος
Εθν. Αντίστασης 12  •  Αλεξ/πολη  
τηλ: 25510 24040

Κτηνίατροι

Συνεταιρισμοί

ΤΟΕΒ ΦΕΡΩΝ - ΠΕΠΛΟΥ 
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Αγ. Παρασκευής 2 •   ΦΕΡΕΣ 
Τηλέφωνο  :  2555022170

Δες εδώ την
επιχείρησή σου
Τηλεφώνησε στο 25510 

24222 και  γίνε συνδρομητής 
της ΓΝΩΜΗΣ

ΜΑΛΤΕΖΟΣ ΜΕΝΕΛΑΟΣ • Λογιστικό Γραφείο

Ηροδότου 104   •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-31505

ΜΑΛΑΚΟΖΗΣ ΜΠΑΛΑΣΗΣ • Οδοντίατρος  
Λ.Δημοκρατίας 282 • Αλεξ/πολη
τηλ 25510 26871

ΠΕΤΑΛΩΤΗ ΕΛΕΝΗ • Λογιστικό Γραφείο  
Μαζαράκη 11  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510 23944
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Η ΑΚΜΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΤΕ ζητά να 
προσλάβει εργατοτεχνίτες για να απασχο-
ληθούν στα έργα της εταιρίας.
Βιογραφικά: hiring@akmonate.gr

Δρομολόγια

����/����-�����!�"� 

04:30 - 15:10
����/����-komothnh

06:00 - 10:00
14:54 - 18:56

�����!�"�-����/�� 

07:00 - 19:25
komothnh-����/����

09:30 - 11:36
18:20 - 20:32 - 22:50

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

����/�� - 9��/)!3�: 
6:00 (εκτός κυριακής), 08:00, 
11:00, 14:00, 16:30, 18:45, 
22:00 
9��/)!3� - ����/�� 

8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
����/���� - ��)9� - 3�4���: 

06:00(εκτός κυριακής), 08:00, 
11:30, 16:00, 18:45, 22:00
3�4��� - ����/���� 

10:15, 14:30, 19:00, 02:15
��)9� -����/���� 

10:45, 15:10, 19:40, 02:45
����/���� - 6���� - ��+6�! - 

"!"/2� -�����!�"� 

04:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30 
�����!�"�- "!"/2�- ��+6�!

-6����- ����/���� 

05:45, 07:30, 09:00, 11:30, 
13:40 14:40, 16.30, 18:15, 
19:45
����/���� -�����- 3�0���)�

07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
15.15, 16:15, 18:30, 20:30
3�0���)� -�����-����/����

07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
13:40, 14.40, 18:45, 20:10 
����/����-������

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
������-����/����

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 

�����)"��+���� – �9�)�: 

ΔΕ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΤΡ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΤΕΤ:  11:35 - 20:50
ΠΕΜ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΠΑΡ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΣΑΒ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΚΥΡ:  11:35 - 20:50

�9�)� - �����)"��+����: 
ΔΕΥ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΤΡ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΤΕΤ:  09:50 - 19:15
ΠΕΜ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΠΑΡ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΣΑΒ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΚΥΡ:  09:50 - 19:15

SKY EXPRESS

�����)"��+���� – �9�)�: 

ΔΕ:  08:45 - 15:05 - 21:40
ΤΡ:  08:45 - 20:15
ΤΕΤ:  08:45 - 21:40
ΠΕΜ:  08:45 - 21:40
ΠΑΡ:  08:45 - 15:05 - 21:40
ΣΑΒ:  08:45 - 20:15
ΚΥΡ:  15:05 - 21:40

�9�)� - �����)"��+����: 
ΔΕ:  07:05 - 13:30 - 20:05
ΤΡ:  07:05 - 10:30
ΤΕΤ:  07:05 - 20:05
ΠΕΜ:  07:05 - 20:05
ΠΑΡ:  07:05 - 13:30 - 20:05
ΣΑΒ:  07:05 - 10:30
ΚΥΡ:  13:30 - 20:05

�����)"��+���� - ����!�

ΤΡ: 12:00 - ΣΑΒ: 12:00 
����!� - �����)"��+����

ΤΡ: 18:05 - ΣΑΒ: 18:05

�����)"��y���� 

���� ��0�9��3�

���!� ����0!�

Δευτέρα  09:00

Τρίτη  09:00

Τετάρτη  15:00

Πέμπτη  15:00

Παρασκευή  15:00

Σάββατο  09:00

Kυριακή  15:00

��0�9�a3� ����

�����)"��y���� 

���!� ����0!�

Δευτέρα  16:00

Τρίτη   16:00

Τεταρτη  -

Πέμπτη  07:00 -17:40

Παρασκευή  17:40

Σάββατο  12:00

Kυριακή  17:40

���e67)� 

�!0�)��2�i7)

Αλεξανδρούπολης: 

2551356200

Σαμοθράκης:

25510-41305 και 41385 

Τηλ. Πρακτ.: 25510 38503, 

2551024694, 2551083911

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία:  100

EKAB:  166

Πυροσβεστική:  199 

Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ):  8004004000

Βλάβες(ΔΕΥΑΑ):  2551026046

Βλάβες ΟΤΕ: 13888

Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης:  2551350010

Κ.Ε.Π. Φερών:  2555350101

Αστ.Τμ. Αλεξ/λης 25510 66300

Γρ. Ταυτοτήτων:  2551066262

Τροχ. Αλεξ/πολης:  25510 66395

Δημ. Αλεξ/πολης:  25510 64100

Δημ. Εν. Φερων:  25555-50070

Γραμμή Δημότη:  2551022222

Τμήμα Καθ/τητας:  2551350040

Τμήμα Πρασίνου:  2551350042

Τμ. Αποκομιδής Απορριμάτων:

2551350068, 2551350069

Περ/κή Εν/τα Έβρου:  2551350405 

ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ:  2551026298

ΤΙΕΔΑ:    2551028735 

ΔΟΥ Αλεξ/πολης:  2551089622

Δασαρ. Αλεξ/πολης:  2551080643

Πυρ/κή Αλεξ/πολης:  25510 26222

Νοσ/μείο Αλεξ/πολης: 2551351000

Περ. Εν. Έβρου:  2551036500 

Λιμεναρχείο:  2551356200

Ο. Λ. Αλεξ/πόλης:  2551026251 

Αεροδρόμιο:  2551089300 

ΕΛΤΑ Αλεξ/πολης:  2551041640

ΚΤΕΛ Αλεξ/πολης:  2551026479

ΑΣΤΙΚΑ  2551028844

ΟΑΕΔ Αλεξ/πολης:   2551025646

ΟΣΕ Αλεξ/πολης:  2551026395

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:  2551045198 

AEGEAN:  2551089150 

Αεροδρόμιο:  2551089300

ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ: 2551033500 

Ι.Κ.Α.:  2551084611

ΕΚΑΒ:  2551089370

ΔΕΗ:  8009001000

ΟΤΕ:  2551056160

ΔΕΥΑΑ:  2551024018 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
Ζηκίδου Κων. Παλαιολόγου 51 (γωνία Κομνη-
νών) q2551035223

ΦΕΡΕΣ 
Ηλιάκη Πλαστήρα 3 q25550 22229

ΣΟΥΦΛΙ 
Μπαμίδου Κορτέσα Π. Βασ. Γεωργίου Α 211, 
q2554022013

ΔIΔYMOTEIXO
Παρασκευόπουλος Ιωάννης Βενιζέλου 93 
q2553023544

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Παπανδρέου Αθανάσιος Βασ. Κων/νου 142 
q2552023701 

αγγελιεσ

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Κριέ, έντονα συναισθήματα και επιθετι-
κές διαθέσεις θα σε απασχολήσουν σή-
μερα καθώς η διάθεσή σου δεν δείχνει 
να είναι σταθερή. Από το μεσημέρι και 
μετά να απολαύσεις τις στιγμές και να 
αφήσεις πίσω ότι σου δημιουργεί ανα-
σφάλεια και φόβους.

ΤΑΥΡΟΣ
Ταύρε, ήρθε η στιγμή να κλείσεις θέματα 
που μπορεί να σε απασχολούν με φιλικά 
πρόσωπα. Είναι γεγονός ότι θα εκδηλώ-
σεις τις ανάγκες σου και το πιθανότερο 
είναι να γίνουν άμεσα αντιληπτές από 
το φιλικό περίγυρο.

ΔΙΔΥΜΟΣ
Δίδυμε, η ψυχολογία είναι στα ύψη και 
αυτό σε βοηθά να δει το μέλλον σου 
αισιόδοξα. Η επικοινωνία με πρόσωπα 
από το ευρύτερο συγγενικό και φιλι-
κό περιβάλλον σε γεμίζει χαρά και δεν 
αποκλείεται να ανοίγει νέους πνευμα-
τικούς ορίζοντες.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Καρκίνε, η αισιοδοξία κυριαρχεί και δεν 
αποκλείεται να εκπλαγείς από την επι-
κοινωνία προσώπων του ευρύτερου 
συγγενικού και φιλικού σου περιβάλλο-
ντος που σε γεμίζουν χαρά με τις ευχές 
τους. Η δοτικότητα που σε χαρακτηρί-
ζει εκδηλώνεται σε όλα τα επίπεδα και 
εντυπωσιάζει.

ΛΕΩΝ
Λέοντα, η νευρικότητα κυριαρχεί στις 
σχέσεις με το περιβάλλον σου καθώς 
δεν αποκλείεται να νιώθεις ότι οι γύ-
ρω σου σε ανταγωνίζονται. Καλά θα 
κάνεις βέβαια και εσύ να κρατήσεις χα-
μηλούς τόνους και να μην ρίχνεις λάδι 
στη φωτιά.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Παρθένε, από σήμερα ανεβαίνει κατα-
κόρυφα η διάθεσή σου. Ήρθε η κατάλ-
ληλη περίοδος για να ασχοληθείς με 
πνευματικά ενδιαφέροντα που ανοί-
γουν τους ορίζοντές σου. Οι επαφές 
με πρόσωπα του εξωτερικού σε χαρο-
ποιούν ιδιαίτερα.

ΖΥΓΟΣ
Ζυγέ, απολαμβάνεις τον χρόνο που περ-
νάς με τα πρόσωπα του περιβάλλοντός 
σου καθώς νιώθεις αποδεκτός από τους 
γύρω σου και αυτό είναι σημαντικό για 
εσένα. Η προσωπικότητά σου λάμπει και 
αυτό σε βοηθά να τραβήξεις την προ-
σοχή.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Σκορπιέ, η επικοινωνιακή σου δεινότητα 
και η θετική σου διάθεση παίζουν σημα-
ντικό ρόλο στις σχέσεις με το περιβάλ-
λον σου καθώς είναι αυτό που θα δώ-
σει ώθηση στο να ξεπεραστούν γκρίνιες 
και να επικρατήσει η απόλυτη αρμονία. 

ΤΟΞΟΤΗΣ
Τοξότη, η σημερινή μέρα επικεντρώνει 
την προσοχή σου στις φιλικές σχέσεις 
και δεν αποκλείεται να υπάρξουν εξε-
λίξεις που να οδηγήσουν στο να πάρεις 
αποστάσεις από πρόσωπα που έχουν 
πρωταγωνιστήσει στη ζωή σου. 

ΑΙΓΟΚΕΡΟΣ
Αιγόκερε, η μέρα σου δίνει ώθηση για 
να ασχοληθείς με το σώμα και την φυ-
σική σου κατάσταση. Είναι σημαντικό να 
μπορέσεις να μπεις σε ένα διατροφικό 
πρόγραμμα που θα σε γεμίσει ενέρ-
γεια και θα σου δώσει την ευκαιρία να 
νιώσεις υπέροχα, καθώς βοηθά και την 
διάθεσή σου.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Υδροχόε, έχεις την ευκαιρία να επικοι-
νωνήσεις με πρόσωπα από το περιβάλ-
λον με άμεσο και ευθύ τρόπο. Να είσαι 
βέβαιος ότι θα μπορέσουν να αντιλη-
φθούν τι είναι αυτό που έχεις ανάγκη 
χωρίς να προκαλέσεις ένταση.

ΙΧΘΥΕΣ
Ιχθύ, το κέφι και η δημιουργικότητα εί-
ναι στα ύψη καθώς φαίνεται να νιώθεις 
χαρούμενος και αισιόδοξος για την προ-
σωπική σου πορεία. Σε αυτό βοήθα και 
η έντονη κοινωνικότητα καθώς δεν θα 
χάσεις ευκαιρία να έρθεις σε επαφή με 
πρόσωπα όπου περνάς καλά.

Ζητείται τοπογράφος μηχανικός με εμπειρία 
από Τεχνική Εταιρία στην Αλεξανδρούπολη.
Βιογραφικά: hiring@akmonate.gr

Ενοικιάζεται Μονοκατοικία-Μεζονέτα 
130 τ.μ. στο κέντρο της Αλεξανδρού-
πολης.

Εξαιρετική επιπλωμένη μονοκατοικία-
μεζονέτα προς ενοικίαση, στο κέντρο της 
Αλεξανδρούπολης. Αποτελείται από δύο 
επίπεδα πρώτου και δεύτερου ορόφου 
με τους εξής χώρους: *Άνετη σαλοκου-
ζίνα *w.c * Δύο υπνοδωμάτια. * Μπάνιο. 
*Αποθήκη εντός του σπιτιού. Είναι σε 
άριστη κατάσταση, φωτεινό, με διπλά 
κουφώματα, σίτες, μεγάλο μπαλκόνι και 
τέντες. Το πρώτο επίπεδο αποτελείται από 
την σαλοκουζίνα και ένα w.c. και το δεύ-
τερο επίπεδο από τα δύο υπνοδωμάτια, 
το μπάνιο και την αποθήκη. Η θέρμανσή 
του γίνεται με ατομικό λέβητα πετρελαίου 
και διαθέτει και ένα μεγάλο κλιματιστι-
κό inverter. Είναι πλήρως επιπλωμένο 
και εξοπλισμένο με όλες τις ηλεκτρικές 
συσκευές. Ιδανικό ακίνητο για άνεση και 
αυτονομία στην καρδιά της πόλης.
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: 6944417129 
ΜΟΝΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ ΜΕΤΑ ΤΙΣ 19:00

Εταιρία Security με έδρα την ΑΛΕ-
ΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ ζητά να προσλάβει 
φύλακες με άδεια Security για να απα-
σχοληθούν σε φυλάξεις στην περιοχή της 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ & ΑΡΔΑΝΙΟΥ.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να στεί-
λουν το βιογραφικό τους σημείωμα στην 
ηλεκτρονική μας διεύθυνση: evrossec@
hotmail.gr
ΤΗΛΈΦΩΝΟ: 6979808343

Χρηστικά
ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ

Αθηνόδωρος, Αθηνοδώρα, 
Αμβρόσιος, Αμβροσία

ΕΠΕΤΕΙΟΙ

Διεθνής Ημέρα Πολιτικής 
Αεροπορίας
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Σημαντικές εξελίξεις ανα-
μένεται να φέρει το 2024 στα 
μεγάλα έργα που υλοποιεί η 
Εγνατία Οδός Α.Ε. Με το ξε-
κίνημα του νέου έτους δύο 
έργα αναμένεται να ολοκλη-
ρωθούν ενώ ακόμα άλλα δύο 
θα οδεύσουν προς την ολο-
κλήρωση τους. Μεγάλο θέμα 
για την εταιρεία είναι το ίδιο 
που αντιμετωπίζουν σχεδόν 
όλες οι ΔΕΚΟ και δεν είναι 
άλλο από την έλλειψη προσω-
πικού. Παρά ταύτα η Εγνατία 
Οδός καταφερει να σημειώσει 
υψηλές επιδόσεις στις απορ-
ροφήσεις κονδυλίων στα 4 
τελευταία χρόνια.

Πως προχωρούν τα 
μεγάλα έργα

Το μεγάλο έργο της Εγνα-
τία Οδός Α.Ε. για την σύνδε-
ση του ΟΛΘ με το δίκτυο αυ-
τοκινητόδρομων της χώρας 
παρουσιάζει διπλό πρόσω-
πο. Ο Διευθύνων Σύμβουλος 
της εταιρείας, Κωνσταντίνος 
Κουτσούκος μιλώντας στο 
ypodomes.com σημείωσε πως 
το έργο έχει διαχωριστεί στο 
νότιο και το βόρειο τμήμα.

Τα έργα του νότιου τμή-
ματος προχωρούν με καλούς 
ρυθμούς και αν δεν υπάρξουν 
σημαντικές καθυστερήσεις 
θα μπορέσει να ολοκληρω-
θεί εντός του 2024. Να θυ-
μίσουμε πως τα έργα εκτελεί 
η ΑΚΤΩΡ.

Αντίθετα τα έργα στο βό-
ρειο τμήμα έχουν κολλήσει 
λόγω απαλλοτριώσεων. Όπως 
ανέφερε στο ypodomes ο 
κ.Κουτσούκος ενώ έχει ολο-
κληρωθεί η τυπική διαδικασία 
των απαλλοτριώσεων υπάρ-
χουν ιδιοκτήτες που αρνού-
νται να εγκαταλείψουν τις 
απαλλοτριωμένες εκτάσεις με 
αποτέλεσμα να μην μπορούν 
αντίστοιχα να εκτελεστούν οι 
απαραίτητες εργασίες.

“Αναμένουμε να γίνει μια 
διαδικασία που ονομάζεται 
διοικητική αποβολή με δικα-
στική εντολή. Εμείς από την 
πλευρά μας έχουμε ολοκλη-
ρώσει όλες τις απαραίτητες 
διαδικασίες, οι απαλλοτριώ-
σεις έχουν ολοκληρωθεί, πρέ-
πει να δοθεί η εντολή για να 
μπορέσουμε να δώσουμε τους 
χώρους στον ανάδοχο για να 
εκτελέσει τις εργασίες κατα-
σκευής” ανέφερε χαρακτηρι-
στικά.

Τα έργα από την στιγ-
μή που ο ανάδοχος θα έχει 
τις απαραίτητες εκτάσεις θα 
απαιτήσουν περίπου ένα έτος 
για να ολοκληρωθούν. Αυτό 
σημαίνει πως στην καλύτερη 
περίπτωση αυτό θα μπορέ-
σει να γίνει μέχρι τις αρχές 

του 2026.
Αντίθετα το έργο για την 

σήραγγα Κλεισούρας που 
εντάσσεται στην ευρύτερη 
εργολαβία της επαρχιακής 
οδού Καστοριάς-Πτολεμαϊ-
δας πάει καλά. Το έργο εκτε-
λείται στο τμήμα ρέμα Κω-
τούρη-όρια Νομού Κοζάνης. 
Ανάδοχος είναι η ΑΚΤΩΡ και 
όπως αποκαλύπτει ο επικεφα-
λής της Εγνατία Οδός Α.Ε. οι 
εργασίες είναι εντός χρονο-
διαγράμματος. Η ολοκλήρω-
ση του έργου εκτιμάται για 
το πρώτο τρίμηνο του 2026.

Το ίδιο καλά πάει και το 
έργο το τμήμα Δημάριο-Ελ-
ληνοβουλγαρικά σύνορα στον 
κάθετο άξονα Ξάνθη-Σύνορα. 
Όπως σημειώνει ο κ.Κουτσού-
κος, τα έργα προχωρούν κα-
νονικά και αναμένεται να γίνει 
η παράδοση του έργου μέχρι 
το τέλος του μήνα. Το έργο 
κλείνει με την χρηματοδότηση 
του ΕΣΠΑ 2014-2020.

Τέλος, κολλημένο στις προ-
σφυγές παραμένει το τέταρτο 
μεγάλο έργο που έχει αναλά-
βει η Εγνατία Οδός Α.Ε. για 
το τμήμα Εχίνος-Δημάριο του 
ίδιου άξονα. Ο διαγωνισμός 
είναι σε εξέλιξη εδώ και δύο 
έτη αλλά δυστυχώς έχει απο-
τελέσει αντικείμενο δικαστι-
κής αντιπαράθεσης για δύο 
εταιρείες που το διεκδικούν.

Από την μία είναι η ΑΚΤΩΡ 
και από την άλλη είναι η 
ΟΔΟΣ ΑΤΕ που μάχονται για 
την ανάληψη του έργου. Το 
δυστύχημα για το ίδιο το έρ-
γο είναι, πως λόγω αυτής της 
κόντρας χάνει την χρηματο-
δότηση που είχε από το ΕΣ-
ΠΑ 2014-2020 και για να 
μπορέσει να προχωρήσει το 
έργο θα πρέπει να ενταχθεί 
στη νέα προγραμματική πε-
ρίοδο (ΕΣΠΑ 2021-2027), 
πράγμα που σημαίνει ότι θα 
πρέπει να τρέξει εκ νέου της 
διαδικασίες ένταξης.

Τέλος έχουμε και το μι-
κρότερο έργο που αφορά 
την παράκαμψη Προβατώ-
να, στον κάθετο άξονα Αλε-
ξανδρούπολη-Ορμένιο. Τα 
έργα είναι υπό ολοκλήρωση 
και αναμένεται η παράδοση 
του τμήματος μέχρι το τέλος 
του έτους. Με αυτό το έρ-
γο ολοκληρώνονται τα έργα 
στον κάθετο άξονα, σύμφω-
να με τον παλιό σχεδιασμό.

Τα διόδια και η συντήρηση 
της Εγνατίας Οδού

Στο θέμα του άξονα της 
Εγνατίας Οδού επίσης έχου-
με νέα, καθώς υπεγράφησαν 
οι συμβάσεις συντήρησης του 
άξονα Ηγουμενίτσα-Θεσσα-
λονίκη-Κήποι Έβρου. Το δυ-
τικό τμήμα Ηγουμενίτσα-

Θεσσαλονίκη αναλαμβάνει η 
ΤΕΡΝΑ ενώ το ανατολικό τμή-
μα Θεσσαλονίκη-Κήποι Έβρου 
το αναλαμβάνει η ΙΝΤΡΑΚΑΤ.

Αναφορικά με το θέμα των 
διοδίων δεν έχει αποφασιστεί 
για το 2024 αύξηση του κο-
μίστρου από τα 3 λεπτά που 
είναι σήμερα καθώς η αύξηση 
του αποτελεί στοιχείο του εν 
εξελίξει διαγωνισμού παρα-
χώρησης της Εγνατίας οδού 
από το ΤΑΙΠΕΔ. Στην διαγω-
νιστική διαδικασία για την πα-
ραχώρηση έχει επικρατήσει 
το σχήμα ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ-EGIS 
PROJECTS.

Οι απορροφήσεις και η 
προεδρία της ASECAP

Με πολύ καλούς ρυθμούς 

όμως κινήθηκαν οι απορρο-
φήσεις κονδυλίων για τα έρ-
γα που διαχειρίζεται η Εγνα-
τία Οδός Α.Ε. από το 2017 και 
μετά. Σύμφωνα με στοιχεία 
της εταιρείας το 2017 είχαμε 
48,5 εκατ. ευρώ απορροφή-
σεις, 31,6 εκατ. το 2018 και 
25,5 εκατ. ευρώ το 2019.

Από το 2020 που ξεκινούν 
σημαντικά έργα παρατηρεί-
ται αύξηση και συγκεκριμέ-
να: 30,3 εκατ. ευρώ το 2020, 
37,2 εκατ. ευρώ το 2021, 
39,8 εκατ. ευρώ το 2022 και 
το υψηλότερο το 2023 με 
εκτίμηση για 53,8 εκατ. ευρώ.

Αντίστροφα, η αιμορρα-
γία της εταιρείας σε ανθρώ-
πινο δυναμικό συνεχίζεται. Το 
2017 η Ε.Ο. είχε 241 άτομα, 

το 2018 έπεσε στους 194, 
το 2019 στους 143, το 2020 
στους 136, το 2021 στους 
118, ενώ το 2022 και το 2023 
κλείνει με μόλις 110 άτομα, 
δηλαδή το μισό προσωπικό.

Εδώ έχουμε και το παρά-
δοξο στοιχείο πως παρά την 
συνεχή μείωση του προσωπι-
κού της εταιρείας οι απορρο-
φήσεις όχι μόνο δεν επηρεά-
στηκαν αλλά σταθερα από το 
2020 και μετά να παρουσιά-
ζουν αυξητική πορεία.

Παράλληλα η Εγνατία 
Οδός Α.Ε. αναμένει και την 
απόφαση του υπουργείου 
Υποδομών για την ανάληψη 
έργων οδικής ασφάλειας με 
κονδύλια του Ταμείου Ανά-
καμψης. Είναι το μεγάλο πρό-

γραμμα οδικής ασφάλειας που 
ονομάζεται ΠΕΒΟΑ.

Αναφορικά και με τον Κων-
σταντίνο Κουτσούκο, που δι-
ετέλεσε μέχρι και το περα-
σμένο καλοκαίρι πρόεδρος 
της Hellastron (πλέον είναι ο 
κ.Μανώλης Βράιλας), από την 
1.1.24 θα γίνει πρώτος αντι-
πρόεδρος της ASECAP, της ευ-
ρωπαϊκής ομοσπονδίας των 
αυτοκινητόδρομων με διόδια, 
ενώ το το 2025 θα αναβαθ-
μιστεί σε πρόεδρος της ομο-
σπονδίας. Θα είναι ο δεύτερος 
Έλληνας που θα έχει στα χέ-
ρια του το τιμόνι της ASECAP, 
μετά τον Βασίλη Χαλκιά.
Ypodomes.com

16 TΕΛΕΥΤΑΙΑ ΣΕΛΙΔΑΗ ΠΟΛΥΒΡΑΒΕΥΜΕΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΠΟΥ ΑΞΙΖΕΙ ΣΤΟΥΣ ΘΡΑΚΙΩΤΕΣ

ΠΟΙΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ ΠΟΙΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ 

(ΚΑΙ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ)(ΚΑΙ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ) ΣΤΙΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΠΟΥ ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΟΝΤΑΙ;ΣΤΙΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΠΟΥ ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΟΝΤΑΙ;

Το βιβλίο του Δημήτρη 
Μακροδημόπουλου, 
για τις αναπτυξιακές 
προοπτικές της 
Αλεξανδρούπολης (και 
της Θράκης)

Κυκλοφορεί από τις 
εκδόσεις «Παρατηρητής 
της Θράκης»

Κάντε την παραγγελία 
σας online στα 
βιβλιοπωλεία: 
paratiritisbooks.gr & 
ianos.gr

«Είναι γεγονός ότι ποτέ 
καμία πόλη της χώρας 
μας δεν γνώρισε σε 
τόσο σύντομο χρονικό 
διάστημα, σε μια 
μέρα θα έλεγα, την 
ημέρα υπογραφής της 
διάλυσης του Συμφώνου 
της Βαρσοβίας, τη 
γεωπολιτική και 
γεωοικονομική εκτίναξη 
της Αλεξανδρούπολης, 
άσχετα αν αυτή δεν 
αξιοποιήθηκε επί τριάντα 
ολόκληρα χρόνια. Συνέβη 
μάλιστα το εντελώς 
αντίθετο».

Εγνατία Οδός: Πώς προχωρούν 
4+1 μεγάλα έργα 

ΣΕ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, 
ΚΛΕΙΣΟΥΡΑ, ΞΑΝΘΗ & ΕΒΡΟ   

Τι θα γίνει με τα διόδια και τη συντήρησή του
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